
Čeladenský 
zpravodaj

květen 2017

Vítání Velikonoc 
na náměstí

           Jarní úklid v Čeladné...
už začaly děti z Berušky, pokračovat se 
bude na akci Poděkuj horám 27. 5.

6   Taneční mistři
Taneční kurzy se ujaly, na podzimní 
lekce pro začátečníky navázali pokročilí.

22   Hledá se maminka
Pomůžete autorům knihy Životodárné 
údolí najít maminku z pohlednice?
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
na úvod tohoto zpravodaje bych 

chtěl ještě jednou poděkovat všem, 
kteří se podíleli a vytvořili kouzel-
nou předvelikonoční atmosféru na 
akci „Tradiční vítání Velikonoc“, 
která proběhla 8. dubna na náměs-
tí. K této atmosféře přispěli mnozí 
z vás, a to nejen přiložením svých ši-
kovných rukou k dílu, ale především 
účastí na této akci. 

Kalendář si sice převracíme na 
květen, ale paní zima nám zatím 
ukazuje, že ještě neřekla své po-
slední slovo. Laškuje s námi, ale 
to jí v aprílovém měsíci odpustíme 
a budeme se těšit, až nám to jarní 
květnové sluníčko konečně roze-
hřeje naše kosti a rozjasní tváře.

Věřím, že to již byly poslední zá-
chvěvy zimy, a proto si dovolím ještě 
jednou prostřednictvím zpravodaje 
poděkovat společnosti Gajďák s.r.o., 
za jejich dobře odváděnou práci při 
zimní údržbě místních komunikací po 
celou zimní sezónu. Že jsou připrave-
ni pomoci obci vždy, prokázali konec-
konců i na konci dubna. Firmě Sára 
Viktor s.r.o. se podařilo uklidit místní 
komunikace po zimním posypu do ve-
likonoc a také jejich odvedená práce 
si zaslouží naše poděkování.  

V dubnu byly otevřeny nabídky fi-
rem, které se přihlásily do soutěže 
na II. etapu výstavby chodníku od 
pumpy Shell po kostel a dále pak až 
ke katastru Kunčic pod Ondřejníkem. 
Nejvýhodnější nabídku podala fir-
ma Lesostavby Frýdek-Místek, a. s.
Předpokládáme, že smlouvu o dílo 
bychom mohli po uplynutí všech 
správních lhůt uzavřít do poloviny 
května.
 
Vážení spoluobčané, 

v měsíci květnu bych Vás rád po-
zval na některé akce, o kterých se 
jistě dočtete i uvnitř tohoto zpravo-
daje, ale upozornil i na dny, na které 
bychom neměli zapomínat.  

Především bych Vás chtěl pozvat 
1. května na již 7. ročník výšlapu na 
Skalku, kde již zřejmě budeme moci 
poklepat na základní kámen výstav-

by rozhledny, jejíž stavba by měla 
snad již v letošním roce začít. 

Na 5. května připadá výročí osvo-
bození naší obce od nacistické poro-
by. Pokud ještě máte vlaječky obce 
a naší země, dovolím si Vás požádat 
o kousek vašeho času a vyvěše-
ní těchto symbolů naší obce i naší 
země. 

Následně pak 8. května na Den ví-
tězství vzpomeňme těch, kteří polo-
žili své životy během hrůzné druhé 
světové války. V souvislosti se sou-
časnou politickou situaci ve světě 
a v Evropě, je potřeba si neustále 
připomínat jejich odvahu a odda-
nost, s jakou bojovali a pokládali 
své životy za svobodu nejen svoji, 
svých blízkých, ale především za tu 
naši. Obec Čeladná jejich památku 
uctí 9. května u památníku Partyzán 
v 15:00 pietní vzpomínkou, na kte-
rou si vás také dovoluji pozvat. 

Společně 7. května také nezapo-
meňte oslavit i Svátek matek. Do-
volím si jménem vedení obce popřát 
všem našim maminkám a poděko-
vat jim za jejich obětavou a nikdy 
nekončící práci hodně zdraví a po-
hody v kruhu svých nejbližších. 

V neděli 21. května máme tradiční 
Čeladenskou pouť, která se koná ke 
cti patrona našeho kostela sv. Jana 
Nepomuckého. Pouť začne v 8 hodin 
mší svatou, na které budou posvě-
ceny nově zrekonstruované varhany, 
které rekonstruoval Petr Strakoš 
z Fryčovic a na jejichž opravu jste 
také mnozí z Vás finančně přispěli. 
Jako v loňském roce si vás dovolu-
ji pozvat jménem kulturní komise 
a Římskokatolické farnosti Čeladná 
od 9:30 na Pouťové setkání s cimbá-
lovou muzikou na náměstí v Čeladné. 

V týdnu od 22. do 26. května slaví 
naše Základní škola, respektive její 
budova, 40. výročí. Věřím, že si na 
zavzpomínání i vy vyšetříte svůj čas. 
Bližší informace k této akci najdete 
uvnitř zpravodaje.  

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám pohodový a slunečný 

celý měsíc květen. Navíc první kvě-
ten je zároveň i lásky čas, a proto 
nezapomeňte na políbení pod roz-
kvetlým stromem.
 
 

Pavol Lukša

Květen plný 
událostí
a akcí

GENERÁLNÍ OPRAVA VARHAN VE 
FARNÍM KOSTELE NA ČELADNÉ

Od ledna letšního roku, po téměř sedmdesáti 
letech, probíhá postupná rekonstrukce varhan 
ve farním kostele sv. Jana Nepomuckého na 
Čeladné. Jde o velmi náročnou opravu. Na webo-
vé stránce farnosti (www.rk-farnost-celadna.cz) 
je několik fotografii z této rekonstrukce.

Oprava varhan, podle záměru zpracovaného 
diecézním organologiem, byla v roce 2016 roz-
počtována na 394 750 Kč. Díky empatii a vel-
korysosti rady a zastupitelstva obce Čeladná 
farnost získala darem 200 tisíc korun. Stavební 
odbor Biskupství ostravsko-opavského poskytl 
na tento cíl finanční dataci ve výši 50 tisíc korun. 
Zbytek prostředků, tj. 144 750 Kč je už na samot-
né farnosti. Díky sponzorským darům od farníků 
a občanů Čeladné podařilo se ke 20. dubnu zís-
kat finanční částku 80 000 korun, za což všem ze 
srdce mockrát děkuji.

Kdo by ještě měl možnost a chtěl finančně 
přispět sponzorským darem (v hotovosti nebo 
bankovním převodem) na opravy varhan, budu 
rád.

Otec Mariusz, farář

PODĚKOVÁNÍ paní knihovici
Dnem 31. 3. 2017 ukončila hlavní pracovní po-

měr v naší knihovně a informačním centru paní 
Karla Čmielová. Mnozí si ještě vzpomínáte na 
doby, kdy byla knihovna z  malého žlutého do-
mečku u mateřské školky přestěhována do mno-
hem reprezentativnějších prostor na nově vybu-
dovaném náměstí. 

Knihovna přesunutá do nových prostor se poz-
ději rozšířila ještě o informační centrum. Došlo 
tedy nejen k  rozšíření pracovní doby knihovny 
pro veřejnost, ale podstatně byl obohacen i kniž-
ní fond obce. Právě u zrodu knihovny, jak ji známe 
již v dnešní podobě, stála po celých těch 15 let od 
roku 2002 paní Karla Čmielová. Svoji láskou ke 
knihám a čtenářům tvořila historii naši novodobé 
knihovny.  

Rádi bychom za celou obec paní Karle 
Čmielové poděkovali za  práci i nadšení, které 
rozvoji knihovny věnovala.  Novou vedoucí orga-
nizační složky obce – Knihovna a informační cen-
trum – se stala dosavadní spolupracovnice paní 
Dana Kosňovská, které přejeme hodně pracov-
ních úspěchů  na nové pracovní pozici. Paní Karla 
Čmielová bude ještě nějakou dobu v knihovně ná-
pomocna svými zkušenostmi a znalostmi v rámci 
zkráceného pracovního  úvazku.

Věra Golová, Pavol Lukša

Sbírkové konto 
na opravu varhan

8842273001/5500
s textem pro příjemce: „varhany“
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Zprávy z obce

Úspěch dětí ze školy i školky

Letošní nejlepší práce 
dětí z celé České republi-
ky s velikonoční tématikou 
jste si mohli prohlédnout 
v Chateau Monty SPA 
Resort v Mariánských 
Lázních, kde byla výstava 
přístupná veřejnosti až do 
18. dubna 2017. 
Na druhém místě se umís-
tily děti ze Základní školy 
Čeladná s překrásnou maxi 
kačenkou a na sedmém 
místě děti z Mateřské školy 
Čeladná s velikonočním zají-
cem. Do základní školy popu-
tuje odměna 5 000 Kč a do mateřské školy 1 000 Kč. Na snímku 
moderátor David Petřík. Exkluzivním partnerem letošního ročníku 
byla ONDRÁŠOVKA a. s., která ceny věnovala.

Foto: Miloš Skácel

Na zápisy do obou školek 11. května

Zápisy do Mateřské 
školy Čeladná a MŠ 
Čeladenská beruška 
se uskuteční ve stej-
ném termínu, tedy 
ve čtvrtek 11. květ-
na 2017 od 13:00 do 
16:00. Další potřebné 
informace najdete na 
webech obou školek. 
(Foto ze zápisu do ZŠ 
Čeladná)

Trofej 
pro Čeladenku
V úterý 28. března 2017 proběhlo 
v Praze slavnostní vyhlášení vý-
sledků 6. ročníku prestižní sou-
těže Czech Hotel Awards 2017. 
Horský hotel Čeladenka****, 
jenž provozuje KOVOTOUR PLUS, 
obhájil již potřetí své vítězství 
v kategorii Nejlepší hotel roku 2017 
v Moravskoslezském kraji. Hotelem 
roku se stal již v letech 2015 a 2016.

Gratulujeme!

Velikonoční soutěž

ve  spolupráci

Čeladná
ZŠ tělocvična
6. května 9.00–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Deštivé počasí a nízké teploty neu-
možňují značení provádět, protože 
by bylo nestabilní a viditelné. Za ne-
příznivého počasí může být znače-
ní zrušeno. O náhradním termínu
budete včas informováni. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  účtenku doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě vyplníte 
připravené čestné prohlášení)

• občanský průkaz

termín si můžete rezervovat na 
mikroregion.reservanto.cz

S Ekoškolou jsme uklidili Čeladnou
Uklidili jsme svět, tedy aspoň jeho 

kousíček. Letos jsme se již podruhé zú-
častnili celorepublikové úklidové akce, 
kterou u nás zorganizovali členové 
Ekotýmu a pozvali všechny, kteří měli 
zájem o čisté prostředí ve svém okolí. 

Vyrazili jsme vybaveni rukavice-
mi, pytli a vozíkem do míst kolem 
řeky Čeladenky, kam se školkový-
mi dětmi rádi chodíme.  Musíme 
pochválit čeladenské občany, že 
jsme našli velmi málo čerstvých 
odpadků, zato jsme objevili torzo 
černé skládky z minulého století. 
Společnými silami dospělých i dětí 
jsme naplnili vozík a odpad pak 

roztřídili. Na závěr jsme se odmě-
nili opečeným buřtem a pocitem 
z dobře vykonané práce.  Akce se 
účastnili rodiče společně s dětmi. 
Věříme, že vlastní příklad je tím 
nejlepším, co jim můžeme předat.

Jana Bartošová

Sousede, díky!
Každému, kdo přispěje k čistotě 

obce, například sbíráním odpadků 
kolem cest a chodníků, náleží po-
děkování.

Jako každoročně, tak i v letošním 
roce vysbíral soused Vladimír Švrček 
odpadky podél cesty Valašky  od 
„Srubů“ k BRC, podél nového chodní-
ku J. Kaluse i jinde. Vyslovuji mu tímto 
poděkování za všechny, kdo po těchto 

cestách denně chodíme.
Pavel Mikeska

zápis do mš

czech hotel awards 2017

HOTEL ROKU

HOTEL OF THE YEAR

moravskoslezský
kraj

REGIONAL

WINNER

2016
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Odpady

Chystá se úklid Beskyd a za odměnu párty v Čeladné
Spolek Čisté Beskydy pořádá 27. května již třetí ročník nejrozsáhlejší úklidové akce v Beskydech, 
která nese název „Poděkuj horám“. Vloni přilákal do lesů tisícovku lidí. Vysbírali přes 20 kontejnerů 
odpadu. Letos chce oslovit aspoň dvojnásobek dobrovolníků.

Zatímco předchozí ročníky se odehrály 
v chladných dubnových dnech, letošní roč-
ník se organizátoři rozhodli posunout blíže 
k létu. 

Dobrovolníci, kteří se dostaví na sběrná 
místa v čase mezi 9 a 15 hodinou, dostanou 
pytle, které již tradičně věnuje firma MAMI 
Art, a mohou vyrazit libovolným smě-
rem po jakékoliv turistické trase. Veškerý 

vysbíraný odpad ze sběrných míst svezou 
obce nebo provozovatelé rekreačních areá-
lů na skládku. 

Za vynaložené úsilí získá každý sběrač 
malou pozornost na památku, dospělí i le-
tos obdrží kupón na pivo, které věnoval pi-
vovar Vojkovický koníček. Zájemci budou 
opět slosování v tombole, které se uskuteč-
ní na Čeladné, na Beskydské party Čistých 
Beskyd, která bude díky 
vstřícnosti místního ve-
dení obce stejně jako 
vloni příjemnou tečkou 
za celodenní prací dob-
rovolníků a od 16 hodin 
nabídne pestrý hudební 
program. 

Speciální cenu, kte-
rou věnovala sportovní 
speciálka TOBI sport 
z Frenštátu dostane 
také nálezce nejkuri-
óznějšího předmětu.

Sběr odpadků musí bavit
„Sázíme na patriotismus a taky se sna-
žíme dělat akci zábavnou. Ze sběru jsme 
udělali hapenning, zábavu pro děti. Je to 
prostě akce, u které chce každý být.  Malá 
pozornost jako poděkování a společně strá-
vený čas u pivka na závěr každého rozsví-
tí. Myslím, že jedině pozitivní motivace je 
správná cesta,“ domnívá se Piechowicz.

Plán sběrných míst 
•	Chata Prašivá
•	Morávka Lipový
•	 Visalaje – parkoviště
•	Malenovice – Rajská bouda – parkoviště
•	 Sepetná/trafostanice 
•	 Ostravice – Smrkovka
•	Čeladná – Cyrilka
•	Ondřejník – Opálená
•	 Palkovické hůrky – Kabátice
•	 Trojanovice – horní i dolní stanice 

lanovky
•	 Javorník – Žabárna
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Kulturní komise
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Reportáž / Pozvánky

Taneční 
podruhé

Historicky druhý taneční kurz v Čeladné 
končí. Na podzim roku 2016 jsme zahájili ta-
neční kurz pro začátečníky a v lednu 2017 
navázali lekcemi pro pokročilé. 

Musíme poděkovat tanečním mistrům 
a hlavně skvělým lidem Lucce Skopalíkové 
a Lukáši Čepovi za perfektně připravené ta-
neční hodiny, které zpříjemňovali svým nefor-
málním přístupem. Děkujeme také Prosper 
Golf Resortu za organizaci a možnost kurzy 
uskutečnit a v neposlední řadě vedení obce 
Čeladná, která taneční kurz finančně podpo-
řila. A velké díky všem zúčastněným. 

Věříme, že byl kurz přínosem a že si spo-
lečně zase někde zatančíme…

Martina O´Reilly

Taneční škola Carmen pořádá již devátým rokem o letních prázdninách, konkrétně 
od 10. do 15. 7., „nejen” taneční tábor pro děti od 6 do 14 let v hotelu Budoucnost ve 
Frýdlantě nad Ostravicí – Nové Vsi. Děti se mohou těšit na bohatý program, nové choreo-
grafie a zážitky. Bližší informace u Lucie Skopalíkové na telefonním čísle 732 268 196.

Srdečně a rádi Vás zveme na
slavnost svěcení varhan

neděle 21. května 2017

kostel sv. Jana Nepomuckého
na Čeladné

Svěcení varhan 
při mši svaté v 8:00 hod.

Zahajovací koncert po bohoslužbě hraje varhaník
Petr Strakoš z Fryčovic

Přijďte prožít příjemný zážitek krásy a umění v úchvatném 
prostředí josefinského chrámu farního kostela.

Vstup volný
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Fotoreportáž

Čeladná přivítala Velikonoce, jak se patří
Ladné tóny frýdeckomístecké Huťařky spolu s přáním starosty Pavola Lukši a faráře Mariusze 
Roszewského uvedly obec do předvelikonočního týdne. Akce byla plná vajíček, pomlázek a úsměvů...
Foto včetně titulní strany: Petr Sobol
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Rozhovor

Specialita? Řízek přes (skoro) celý talíř,
říká o nové restauraci Na Rozcestí její provozovatel Ondřej Vala. V rozhovoru vysvětluje také to, proč 
vaří česká jídla za lidové ceny a jaký je jeho názor na EET.

Jako jeden z mála lidí, které jsem v těchto rozho-
vorech představil, nepocházíte z Čeladné.
Nepocházím a ani tady nebydlím, narodil jsem se 
a žiju v Ostravě. Ale vzhledem k tomu, kolik času 
v obci trávím, se Čeladná stala v posledních měsí-
cích mým druhým domovem.

Jak jste se tedy do Čeladné dostal?
Před třemi nebo čtyřmi lety jsem se začal starat 
o kavárny na letišti v Mošnově, kde jsem se popr-
vé dostal do styku s gastronomií. Měl jsem se jako 
manažer postarat o to, aby se kavárny, které byly 
v té době ztrátové, nemusely zavřít. Což se po dvou 
třech letech povedlo, teď už je provoz stabilizovaný.

Z letiště je do Čeladné pořád dost daleko.
Zhruba před rokem jsem se dostal do kontaktu 
s majitelem této nemovitosti, tedy dnešní restaura-
ce Na Rozcestí, a začali jsme přemýšlet, jak tu pěk-
nou budovu využít a vrátit do ní restauraci, která 
tady byla už od počátku 20. století. Domluvili jsme 
se a začala rekonstrukce, na které jsme se sami 
podíleli, abychom vybudovali fungující restaurač-
ní provoz. Jedna věc je totiž něco postavit a druhá 
udělat to tak, aby vše fungovalo. Například kuchyň 
jsme konzultovali s kuchařem, protože už jsme 
měli představu, kdo nám bude vařit. Sám si řekl, 
kde má být sporák a kde dřez a další věci, aby ku-
chyň nejen splňovala legislativní normy, ale aby se 
v ní dobře vařilo. Otevřeli jsme druhého prosince.

Prošli jste si ještě předtím čeladenské restaura-
ce? Konkurentů nemáte málo…
Navštívili jsme je všechny, to bychom nebyli profíci. 

Úroveň gastronomie v Čeladné není vůbec špatná, 
naopak v některých případech je přímo špičková. 
Vždyť hned za rohem máme hotel Miura, který je 
proslavený celorepublikově. My jsme nikdy ani ne-
měli snahu se jim v některých věcech rovnat, oni 
jsou excelentní, je to jiná třída a nekonkurujeme si. 
Byl jsem tam na oběd už vícekrát a musím uznat, že 
je to zážitek. Za tímto stylem zážitkové gastronomie 
budou lidé stále jezdit.

A co další restaurace?
Nepřísluší mi je tady hodnotit, snad jen El Patio, 
které už je zavřené, protože na srovnání s nimi 
můžu vysvětlit náš přístup. Ten koncept španělské 
kuchyně se mi nezdál – proč máme vařit krevety, 
když jsme v srdci Beskyd? Chceme dělat česká jíd-
la, z pořádných surovin, bez nějakých polotovarů. 
Tím se řídíme. 

Ještě než se dostaneme k tomu, co a jak vaříte, 
zajímalo by mě, kdo vaří. Jak je v dnešní době ob-
tížné sehnat zaměstnance? 
Trochu jsem se toho bál. Ale hned když jsme pově-
sili na restauraci billboard, že sháníme lidi, začali 
se hlásit zájemci. A musím říct, že jsme měli štěstí, 
podařilo se nám získat výborný personál. Byl jsem 
až překvapený, že to nebylo náročné.

Co jste jim nabídli?
Nastavili jsme platové podmínky tak, aby byly zají-
mavé. A hlavně máme motivační program – mys-
lím si, že lidi je třeba ocenit. Když dobře pracují, tak 
si zaslouží dobrou výplatu.

Odkud jsou vaši zaměstnanci?
Většinou místní. Dojíždí jen šéfkuchař z Ostravy 
a kuchařka z Frýdku-Místku. Takže jsem rád, že jsme 
dali možnost dobré práce hlavně lidem z Čeladné.

Máte za sebou čtyři měsíce provozu. Spokojenost?
Na nějaké velké hodnocení je ještě brzy, ale zatím 
jsem spokojený. Jako vystudovaný ekonom se ne-
dívám jen na gastronomii, ale snažím se na vše 
hodnotit komplexně. Dívám se na čísla. Ten eko-
nomický pohled je možná mnohdy důležitější. Na 
gastronomii mám šikovného šéfkuchaře, ten se 
postará o to, aby jídlo bylo takové, jak má být. Moje 
úloha není o tom, abych vařil, ale o tom, aby nám 
to vyšlo ekonomicky, aby všichni zaměstnanci včas 
dostali výplaty v takové výši, v jaké jsme se domlu-
vili. Aby měli pracovní prostředí, ve kterém se jim 
dobře pracuje. Pak věřím, že to bude fungovat. 

To je pravda. Ale do čísel hosté nevidí, ti hodnotí 
jídlo. Jaká je v tomto směru vaše filozofie.
Jednoduchá – vařit klasická česká jídla. Chceme mít 
všechno čerstvé, připravené ten den a hodinu, když 
člověk přijde. Proto nemůžeme mít úplně široký jí-
delní lístek, třeba 50 druhů přípravy kuřecího masa. 
Máme na jídelníčku deset dvanáct jídel a za ty ručíme. 

Není to málo, třeba pro vaše štamgasty?
Jídelníček se samozřejmě průběžně mění, i když 
třeba vepřový řízek, smažený sýr nebo svíčkovou 
budeme mít my Češi rádi pořád. Ale připravujeme 
taky víkendové akce, vždy nějakou novou specialitu, 
aby se lidi mohli vracet a věděli, že najdou pokaždé 
něco nového.  
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Rozhovor

Vaše jídla nejsou za hubičku, ale ve srovnání 
s většinou místních restaurací patříte spíše k těm 
levnějším.
Chceme jít lidovou formou, abychom byli přístupni 
všem lidem, rodinám s dětmi. A hned se to projevilo, 
třeba na polední menu se k nám zastaví obchod-
ní zástupci v obleku, kteří jedou kolem, ale i dělníci 
v montérkách, kteří tady něco opravují, nebo ma-
minky s dětmi. Nechtěli jsme se vyprofilovat do toho, 
že budeme nějaká exkluzivní luxusní restaurace. Už 
když jsme otvírali, tak jsme chtěli mít restauraci pro 
lidi, a podle toho jsme nastavili i ceny a celou politi-
ku toho, jak se bude vařit, co se bude vařit, kolik to 
bude stát. Samozřejmě i tu svíčkovou můžeme uva-
řit z prémiového hovězího masa někde z ciziny, které 
bude exkluzivnější a možná i lepší, ale pak bude por-
ce stát 350 korun. Tak jsme to ale nechtěli.

K dobrému jídlu patří dobré pivo? Co čepujete a za 
kolik?
Na čepu máme dvanáctku Radegast za 29 korun 
a Plzeň za 36. Jen tak pro zajímavost, což lidi mož-
ná netuší – pivo je pro restauratéry docela pro-
blém. Když si někdo dá v restauraci pivo bez jídla, 
tak tím vždycky provozovatele zarmoutí, protože my 
z piva vlastně nic nemáme. Když sečteme náklady 
na energie, obsluhu a biogon, což je plyn, kterým 
se pivo tlačí, tak z jednoho půllitru máme tři nebo 
čtyři koruny. Když si někdo u nás dá čtyři piva za 
dvě hodiny, nechá nám za ty dvě hodiny 15 nebo 
20 korun, což by nás samozřejmě neuživilo.

Plánujete do dalších měsíců nějaké novinky? 
Nechceme být jen místo, kde se lidi přijdou dobře 
najíst a napít, ale chceme, aby se k nám chodili 
bavit a cítili se dobře. Takže nejen plánujeme, ale 
rovnou konáme. Zrovna dneska ráno jsme přivezli 
klavír a postavili ho vedle krbu. Když přijde někdo 
z hostů a hezky zahraje, tak mu za to dáme třeba 
pivečko nebo nějakou štamprli. 

Zajímavý nápad. Máte ještě nějaké další?
Až přijde skutečné jaro, chceme venku otevřít te-
rasu, aby se u nás mohli zastavit lidi na kole nebo 
aby přišli večer posedět. Chystáme taky hudební 
produkce, uvažujeme o promítání filmů, možná 
uděláme táborák s opékáním špekáčků…  Už mám 
v hlavě, že bychom na podzim mohli udělat košt sli-
vovice a další víkend třeba soutěž o nejlepší knedlík 
nebo buchtu od čeladenských hospodyněk. Moc 
se mi líbí sousedská atmosféra v obci a chtěl bych 
ji nějak podpořit, takže jsem byl moc rád, když se 
u nás zastavil masopustní průvod. Já jsem pak ješ-
tě běžel pro další štamprle, ale mezitím už se prů-
vod vydal na cestu. To je poučení pro příště, musím 
se lépe zásobit…

Jak se vám čeladenský masopust líbil?
Hned když mě poprvé oslovili, jestli se u nás může 
průvod zastavit, tak mě to zajímalo a bylo mi to 
moc sympatické. Na rozdíl od Ostravy, kde jsem 
vyrůstal, tam je všechno trochu anonymní, lidi se 
neznají…

Nebylo vám líto těch štamprlí, které jste rozdal? 
Vždyť vám je nikdo nezaplatil…
V pohostinství je to dneska náročné, nemůžete do 
toho jít s cílem napakovat si kapsy. Musíte to mít 
rád, musí vás to bavit, musíte to chtít dělat pro lidi 
a pak můžete doufat, že se uživíme a nebudeme 
muset za rok zavřít. Tady máme příležitost něco 
udělat i pro lidi. Když přijdou, dobře se nají a napijí, 
tak my se jim můžeme odvděčit a udělat akci, na 
které se pobaví všichni.

Byl jste půl roku v Americe, přesněji na Aljašce. 
Jaký je rozdíl mezi americkými a českými restau-
racemi?
Největší rozdíl je asi v cenách, protože služby jsou 
v zahraničí mnohem dražší než u nás. My musíme 
respektovat příjmy lidí a to, co jsou ochotni zaplatit, 
jinými slovy držet ceny nízko. Což to je těžké, pro-
tože rostou ceny surovin, energií i dalších vstupů. 
V zahraničí dáte za jídlo v restauraci mnohem víc 
peněz než u nás, i když ceny surovin jsou podobné.

Je pravda, že v Americe dávají hosté téměř auto-
maticky „dýško“ ve výši deseti procent ceny jídla 
nebo pití?
Je to tak. V zahraničí totiž tvoří spropitné mnohem 
větší podíl odměny zaměstnanců než tady. U nás 
chtějí mít lidi jasně danou pevnou složku. I když 
„tipy“ jim samozřejmě taky zůstávají, ale není to 
deset procent jako v Americe…

Vraťme se ještě na začátek prosince. Otevřeli jste 
druhého prosince, den poté, kdy začala pro re-
staurace platit povinnost elektronické evidence 
tržeb (EET). Jak jste se s tím vyrovnali?
Vlastně to pro nás nebyla žádná změna, ve stejném 
režimu už fungujeme několik let na letišti, jen jsme 
udělali malou softwarovou změnu, aby se data 
odesílala na příslušná místa. 

Jaký je váš názor na EET?
Upřímně – líbila by se mi, kdyby to bylo v první fázi 
dobrovolné. Podniky, které by se zapojily, by získaly 
třeba nějaký certifikát poctivého podnikatele nebo 
něco takového. Tedy aby bylo v zájmu restaurací se 
zapojit a ukázat lidem: podívejte, my nakupujeme 
maso od řezníka, pak z něho uděláme řízek, ten vám 
prodáme, odvedeme daně. Někdo může mít pocit, že 
když máme řízek za 140 korun, tak je strašně drahý 
a jsme zloději. Ale když bych jim vyjmenoval, kolik 
stojí energie, personál, kolik zaplatíme za maso, 
kolik odvedeme na daních, tak ono to potom vypa-
dá všechno úplně jinak. Host si to neuvědomuje, ale 
když si u nás dá řízek s nějakým pitím a zaplatí 200 
korun, tak my z té částky odvedeme 21 procent DPH, 
respektive 21 procent z alkoholu. Čímž tento host 
přispěl na hasiče, policajty, stavbu silnic, školy… 

Takže EET ano nebo ne?
Samozřejmě ano, ale všechno má své ale… Znám 
spoustu restaurací nebo barů kde EET nefunguje. 
Je to jen otázka dobrovolnosti, jestli to majitel chce 
dělat poctivě. Když se to rozhodne nějak obejít, 
vždycky si nějakou cestu najde.

Pojďme na závěr ještě k jídlu. Během našeho roz-
hovoru jste mluvil nejčastěji o řízku – to je vaše 
specialita?
Je to naše chlouba, inspirovali jsme se v zahraničí, 
konkrétně ve Vídni, kde jsou proslulí velkými řízky 
skoro přes celý talíř. Takže i u nás děláme poctivý 
řízek z kvalitního masa, ale oproti Vídni to není mi-
limetrová záležitost, s tím bychom u nás neuspěli. 
I když by člověk řekl – obyčejný řízek – tak jsme si 
dali velkou práci, abychom vše zlepšili, vyladili, vy-
chytali jsme i lehký bramborový salát. Ze začátku 
byl náš řízek výborný, ale teď je myslím excelentní 
a všem bych ho doporučil.	

Vladislav Sobol

„Klavír nám přivezli zrovna dnes ráno. Kdo na něm zahraje a pobaví lokál, dostane pivo nebo 
štamprli,“ slibuje provozovatel restaurace Na Rozcestí Ondřej Vala.
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Senioři

Duben, ještě tam budem...
Program lehce komplikovaný   

Poslední březnový čtvr-
tek proběhl druhý díl inte-
resantní přednášky paní 
Dany Barnetové o ostrově 
květin Madeiře. Klubový 
duben (resp. jeho dvě deká-
dy) byl o malování kraslic 
a programových změnách 
(viz. nadpis). A také o ces-
tování. V rámci středečních 
Všehomixů jsme navští-
vili Sjednocené Arabské 
Emiráty, po uzávěrce tohoto 
čísla proběhne ještě jed-
na cesta, posléze pak další 
Hovory s lékařkou MUDr. 
Andreou Glosovou a výlet na 
Prašivou, který je vzhledem 
ke stávající předpovědi poča-
sí ve hvězdách.

malování kraslic
Po pěti letech se opět v klu-
bu malovaly kraslice pod 
odborným vedením paní Evy 
Lapčíkové. Toto předveliko-
noční posezení se stejně jako 
ta dřívější vyznačovalo tvůrčím 
úsilím a milou až rodinnou at-
mosférou. 

jarní cesta do pstruží 
dvakrát marná
Druhý dubnový čtvrtek byla na 
programu kultovní vycházka 
do Pstruží. Vzhledem k tomu, 
že v době srazu padaly kroupy 
a tudíž nikdo nedorazil, bylo 
zřejmé, že akci o týden od-
ložíme (shodou okolností byl 
z objektivních důvodů odložen 
pěvecký koncert paní Jany 
Bártové). Kroupy sice nepa-
daly, ale jinak bylo p o č as í 

také nepoužitelné, takže místo 
vycházky jsme dali Fotománii 
2011, tzn. přátelské posezení 
s prohlížením fotogalerie a vol-
bou fotky roku 2011.

pojedeme do polska
Jak jste již zjistili vlevo 

v programu, poslední květ-
nový čtvrtek se vypravíme do 
Cieszyna, a to v pravé poledne. 
Pár detailů k tomu: přihlašujte 
se včas (přednost dle pořadí). 
Abychom moc nekomplikovali 
průběh akce směnami v tam-
ních směnárnách (toto bych 
opravdu minimalizoval), bude 

dobré si směnit zloté již zde, 
nejblíže to je v KB ve Frýdlantě 
(1 zl. = cca 6.30 Kč, ceny např. 
v restauracích jsou po přepo-
čtu podobné těm u nás). Pokud 
by někdo měl s tím problém, 
pořešíme jej operativně při 
přihlášení resp. placení zálohy. 
Vstupné neřešte, bude hro-
madné a je započítáno do zá-
lohy, která činí 150,- Kč. A teď 
jen si přát, ať je hezky, neboť 
výhled ze Zámeckého kopce 
opravdu stojí za to. 

Závěrem přijměte pozvání 
na další klubové akce.  

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00 

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský)
středa	 15:00–17:00 (10. a 24. 5.)

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek	 10:30-11:30

Májové odpoledne s Petem-Saxem  
čtvrtek 4. 5., 15:00
S oblíbeným ostravským hudebním bar-
dem Pete-Saxem přivítáme máj zpěvem 
a tancem.  Vstupné dobrovolné.

Výlet do Frýdku
čtvrtek 11. 5., 13:45
Vlakem ve 14:08 do Frýdku, busem MHD 
k Bazilice Navštívení Panny Marie a pak 
procházkou na Zámecké náměstí, kde 
se občerstvíme v restauraci Pod Kašnou 
a kdo bude chtít, zúčastní se od 17:00 
v zámku vernisáže výstavy ke 20. výročí 
vzniku Literárního klubu Petra Bezruče 
a 150. výročí narození Petra Bezruče. Sraz 
ve 13:45 před DPS. V případě nepříznivého 
počasí bude v klubu  FOTOMÁNIE od 14:00.
 

Odpoledne s Beruškou
čtvrtek 18. 5., 15:00
Klubové posezení, v první části nás čeká 
další a zcela jistě opět originální diva-
delní představení v podání dětiček z MŠ 
Čeladenská Beruška. Posléze si u dobré-
ho vínka popovídáme a třeba i něco zazpí-
váme. Vstupné se nevybírá.

Zájezd do Cieszyna
čtvrtek 25. 5., 11:50
Malým busem Kopeckých dojedeme do 
Českého Těšína, odkud už pěšky přejde-
me do Cieszyna. Zde navštívíme Larischův 
zámek, kde se nachází Muzeum Slezska 
a poté se procházkou přesuneme na ne-
daleký Zámecký kopec s rotundou a věží. 
Celkové vstupné vyjde na 11 Zl. (1 Zl = cca 
6,30 Kč) a je zahrnuto v záloze. Posléze 
se zastavíme v nějaké dobré cieszynské 
restauraci a poté už k busu do ČT. Sraz 
v 11:50 před DPS, odjezd ve 12:00, návrat 
dle situace (cca 18-19 hod). Zájemci hlaste 
se u p.Bernadyho (přednost dle pořadí), 
záloha 150 Kč.

Program na květen 

květnové akce

Soustředěná práce rukou

Kraslice v plné kráse

PÁTEČNÍ VÝLET
Z Malenovic na Ivančenu
PÁTEK 26. 5., 9:45
Společný výlet, vlakem 
v 10:10 do Frýdlantu, bu-
sem v 10:53 do Malenovic 
(zast. Hutě) a pak nahoru 
na Ivančenu (cca 4 km). 
Zpáteční cesta má více va-
riant, dohodneme opera-
tivně dle okolností (zpáteč-
ní trasa max. 6 km). Sraz 
v 9:45 před DPS.
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Základní škola

Přípravy oslav 40. výročí školy jsou v plném prou-
du! Od 1. dubna je v recepci sportovní haly nainsta-
lována výstava starých školních fotek vybízející 
návštěvníky k procházce pamětí. Dle sdělení lidí ze 
sportovní haly se návštěvníci u starých fotek pro-
cházejí pamětí se zájmem a baví se. Už jste se také 
byli podívat? Pokud ne, neotálejte! Na konci května 
se výstava fotek sklidí a znovu se veřejnosti představí nejdříve za 10 let. 
A za 10 let se znovu pobavíte, a to i nad svými připsanými vzpomínkami či 
vzkazy, tedy pokud něco přijdete napsat.  Určitě se mnohým z vás dříve 
narozených stalo totéž, co mně. Jak čas utíkal, říkala jsem si často: „Na 
to se budu muset zeptat dědy, babičky…“ Své optání jsem odkládala tak 
dlouho, až nakonec nebylo koho se zeptat. – Poučení je jasné: Co můžeš 
udělat dnes, neodkládej na zítra. A tak neodkládejte!  Sdělujte, podělte se 
o dojmy a zážitky, je to zapotřebí. Přijďte se podívat na výstavku starých 
fotek, jste srdečně zváni!

K 40. výročí školy připravujeme slavnostní koncert – bude v úterý 23. 5. 
v kostele sv. J. Nepomuckého. Téma je jasné a zrcadlí se i v názvu koncer-
tu: „Školní historie v písničce“. Oslavy naší čtyřicátnice završíme v pátek 
26. 5. ve sportovní hale slavnostní akademií „Čeladná v ladném pohybu“. 
Návštěvníky akademie přivítá hned u vstupu květinové korzo (novinka!), 
sladký úsměv a ještě sladší koláčky. Program bude stát za to – vždyť ho 
připravujeme s našimi dětmi! 

Někdy mi docela vadí, když zaslechnu kritické řeči na téma: Ty dneš-
ní děcka… Dnešní děti jsou přesně takové, jak je vychováváme. Jestli se 
něco změnilo, je to doba. V mnoha ohledech  jsme se pod tlakem doby 
změnili my dospělí. Myslím si ale, že naše děti vedeme správně. 

Příklad: Dcera má miminko. Já, šťastná babička, jezdím s malou hol-
čičkou na procházky. Tuhle jsem si vykračovala s kočárkem.  Pohodu 
slunečného odpoledne nečekaně narušilo chlapské halekání a řev. Dále 
u cesty, kterou jsem šla, byla skupinka čtyř mladých dospělých lidí. Jeden 
se opíral o kandelábr, další dva postávali vedle něj a patrně chytali lelky. 
Ten čtvrtý pobíhal, prováděl spoustu různých nekoordinovaných pohy-
bů, řval a ječel. Z jeho projevů šel strach. Zachovala jsem se jako všichni 
chodci přede mnou. Odbočila jsem a pochybnou skupinku obešla v uctivé 
vzdálenosti. Nechutné hulákání mi teď rezonovalo za zády, ještě mi zbý-
valo přejít hlavní cestu a byla bych záhy z dosahu nevyzpytatelného hy-
peraktivního jekoty. 

Po hlavní cestě se rychle blížil zvuk sirény. Raději jsem stála a čekala 
s přechodem hlavní cesty, až se auto se sirénou přežene. Byla to policie. 
Policejní houkající auto jelo velmi rychle a k mému zděšení to zalomilo na 
chodník těsně kolem kočárku s naší maličkou a prudce zabrzdilo u onoho 
divného strach budícího mladého muže. Strašně jsem se lekla. Jak jsem 
tak stojíc rozdýchávala leknutí, zaznamenala jsem skupinku asi pěti dětí 
ve věku třetí až páté třídy, které vesele a pyšně sdělovaly dalším přibíha-
jícím prckům: „To my jsme ty policajty zavolali, aby odvezli toho chlapa, co 
vypadá jak zdrogovaný!“ Naše děti jsou prostě skvělé!

   Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Zápis prvňáčků jsme 
zvládli na jedničku
Děti z obou mateřských škol přišly ve čtvrtek 20. dubna k zápisu 
do první třídy.  V učebně I.A čekaly paní učitelky s obrázkovými kni-
hami, geometrickými tvary, pastelkami i číslicemi. Děti recitovaly, 
zpívaly, kreslily, třídily, stříhaly, počítaly… Rodiče v tomto čase vypl-
ňovali nezbytné tiskopisy. 

Promyšlenou organizací a smysluplným zabavením dětí jsme od-
stranili dlouhé čekání ve frontách. Pomohli i žáci třetí a šesté třídy. 
Poděkování patří také paní ředitelce Adamišové a paní Kemrové 
z MŠ Beruška, které se zápisu účastnily a povzbuzovaly své svěřen-
ce. Moderní učebny, vstřícné paní učitelky a šikovní žáci vytvořili 
příjemnou atmosféru pro budoucí školáky.   

J. Traganová

Zatímco učitelky děti poprvé „zkoušely“, rodiče vyplňovali „lejstra“.

Budoucí školáci byli u zápisu moc šikovní.

Na své nové spolužáky se moc těší a ve velké škole jim určitě budou 
pomáhat i holky třeťačky.
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Další část cyklu Příběhy bezpráví v ZŠ:

Pan Eliáš, který přežil holocaust
Za několik dnů si budeme připomínat již sedmdesáté druhé výročí konce druhé světové války. Toto 
číslo samo o sobě je již vysoké... Znamená, že už několik generací válku naštěstí vůbec nezažilo a že 
ani ti, kteří se narodili v jejím průběhu, si příliš mnoho z jejich hrůz nemohou pamatovat. 

Skuteční pamětníci se den za 
dnem vytrácejí, jejich lidské osu-
dy jsou často zaznamenány pouze 
v paměti jejich blízkých. Přesto 
anebo právě proto se v posledních 
letech objevilo hned několik insti-
tucí, a to nejen historických, kte-
ré si nevratnost času uvědomují 
a snaží se zdokumentovat či jinak 
zaznamenat osudy lidí, jež by ne-
měly upadnout v zapomnění. 

Také u nás ve škole se již něko-
lik let snažíme, aby minulost pro 
naše žáky nepředstavovala pou-
ze texty v dějepisných učebnicích, 
ale aby měli možnost zejména tu 
neveselou stránku historie poznat 
bezprostředně z úst člověka, který 
ji zažil. 

Již několikrát jsem na tom-
to místě psala, jak těžké je získat 
pamětníka, který je navíc ochoten 
hovořit o svém nitru na veřejnosti 
– před žáky. V tomto školním roce 
je však našim žákům přáno, neboť 
po listopadových Příbězích měli 
na konci dubna možnost setkání 
s dalším  pamětníkem. Tentokrát 

s pamětníkem holocaustu, s pa-
nem Luďkem Eliášem. Když jsme 
získali kontakt na tohoto pána, 
který je ročník 1923, napjatě jsme 
čekali, jak na naši prosbu odpo-
ví. Odpověď přišla záhy a kladná.  
A tak už nic nestálo v cestě naše-
mu setkání s tímto neuvěřitelně 
vitálním člověkem... Pan Eliáš ne-
zapřel svoji nejen divadelní pro-
fesi - i ve věku 94 let dokázal více 
než devadesát minut vyprávět svůj 
životní příběh spjatý s Terezínem 
a Osvětimí, následně s prací v kon-
centračním táboru Schwarzheide 
u Drážďan. Pokračoval vzpomínka-
mi na pochod smrti a přiblížil nám 
i poválečné šťastné setkání se svojí 
terezínskou milou Evou Langrovou, 
se kterou pak jako manželé založili 
rodinu a společně prožili řadu let. 

Naši nejstarší žáci, kteří se be-
sedy zúčastnili, měli tak možná 
jednu z posledních příležitostí sly-
šet a vidět na vlastní oči člověka, 
jehož osud je mementem. 

Pane Eliáši, děkujeme!
LM
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Základní škola Čeladná 
Vás srdečně zve na  

 

 

dne 26. května 2017 od 17 00 
Ve sportovní hale Čeladná 

 
 tančit, cvičit, zpívat a hrát  

budou žáci ZŠ Čeladná a jejich hosté 
 

Školní poradenské 
pracoviště

Přijímací zkoušky
Měsíc duben byl nejen ve znamení aprí-

lového počasí, kdy ryze letní teploty střídaly 
poslední záchvěvy uplynulé zimy, ale i přijí-
macího řízení na střední školy. Žáci hlásící 
se na maturitní obory či víceletá gymnázia 
tak absolvovali povinné příjímací zkoušky 
z českého jazyka a matematiky, které be-
zezbytku prověřily nejen jejich znalosti, ale 
také psychickou odolnost.

Dle ohlasu samotných žáků byly otázky 

sice náročné, ale ne nepřekonatelné. Navíc 
v letošním roce měli poprvé možnost konat 
tuto písemnou zkoušku dvakrát, přičemž 
jim bude započítána ta úspěšnější. Bohužel 
do uzávěrky nebyly známy žádné bližší vý-
sledky, ale vzhledem k minulým letům lze 
předpokládat, že drtivá většina našich žáků 
uspěje a umístí se již v prvním kole přijíma-
cího řízení.

O úspěšnosti našich žáků a dalších ak-
cích, které nás na přelomu dubna a května 
čekají, vás tak budeme informovat příště. 

VP

Putovní výstavka 
učebnic

Stalo se již pravidelností, že v březnu 
– měsíci knihy či na počátku dubna probí-
há na naší škole výstavka učebnic. Knižní 
velkoobchod ANSA, s nimiž řadu let spo-
lupracujeme, nám pedagogům umožní si 
v klidu prohlédnout nové tituly učebnic a po-
rovnat jejich obsah s obsahem našeho ŠVP 
(Školního vzdělávacího programu). 

Zdá se tedy, že výběr nových učebnic je 
snadný.  Bohužel nebývá to vždy tak jedno-
duché. Na trhu s učebnicemi se dnes totiž 
pohybuje více nakladatelství, a tak musí 
každý pedagog detailně porovnat jednot-
livé tituly nejen z hlediska obsahu samot-
ného učiva, ale také z hlediska jednotlivých 
úkolů, otázek či dostatečného a vhodného 
množství cvičení ke každé látce. Právě zde 
často narážíme na problém, neboť dnes 
jsou „módní“ pracovní sešity, které jsou 
často barevně a esteticky na vysoké úrov-
ni, ovšem ne všechny úkoly v nich obsažené 
jsou vždy adekvátní učivu a dají se se vše-
mi žáky stihnout vyřešit. Na druhé straně 
v samotných učebnicích odpovídající cvičení 
mnohdy chybí. Žáci se tedy bez pracovních 
sešitů neobejdou. Mnohdy nám to připadá 
jako marketingový tah. 

Každopádně máme snahu, aby se naši 
žáci učili z nových učebnic, kde je vyváže-
no množství textu a obrázků, grafů či jiného 
vizuálního materiálu. Proto také musíme 
někdy čekat, až příslušné nakladatelství 
vydá novou ucelenou řadu učebnic pro daný 
předmět a my tak máme jistotu, že nebu-
deme muset žáky učit každý rok podle jiné 
knihy. To, že učitel připravuje hodinu z více 
titulů, je dnes (bohužel) běžné.

LM

Učebnice nejen pro 
budoucí prvňáčky

Každoročně u nás ve škole probíhá výsta-
va učebnic. Také letos k nám zástupci spo-
lečnosti Ansa přivezli nejnovější tituly, aby si 
učitelé mohli novinky prohlédnout a vybrat 
si pro další školní rok jen ty nejvhodnější. 
Na trhu je ještě řada učebnic, které mají ob-
tížné texty, jsou pro žáky těžko srozumitelné 
a některé graficky nepřehledné. Proto se na 
1. stupni při výběru řídíme především svý-
mi pedagogickými zkušenostmi a vzájemně 
vše konzultujeme.

Pro budoucí prvňáčky nás nejvíce oslovila 
nabídka učebnic z nakladatelství Nová škola 
Brno. Tato řada navazuje na pracovní učeb-
nice přípravných tříd v mateřských školách.

Už se těšíme, jak se nám bude dařit. 
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Pomáháme, kde je třeba
Naši žáci dobře vědí, že nejohroženěj-
šími a nejzranitelnějšími skupinami lidí 
jsou malé děti a senioři. Těm je třeba 
pomáhat a být jim oporou. 

Naše škola se účastní různých dob-
ročinných projektů a žáci vždy ví komu, 
proč a nač se podpory získané jejich při-
činěním dostane. Dosud jsme podporo-
vali především strádající a nemocné děti. 

Letos podpoří naši žáci seniory – 
účastníky národního boje za osvobo-
zení ve II. světové válce. Peníze získané 
sběrem starého papíru zašleme letos 
ČSBS (Český svaz bojovníků za svobo-
du) Beskydsko. Nejednou k nám do školy 
přišli pamětníci II. světové války a vyprá-
věli na besedách žákům o svých zážitcích 
v rámci projektu Příběhy bezpráví. Naše 
pomoc je jednou z forem poděkování sta-
tečným lidem, jejichž hrdinství by nemě-
lo být nikdy zapomenuto.                        JS

Velikonoční dílničky ve ŠD
I letos družina udržela krok s tradicí a 
uspořádala pro žáky velikonoční dílničky. 

Přízemí naší školy se tak rázem pro-
měnilo v tvořivá stanoviště plná ozdobi-
ček nejrůznějších druhů. Děti si mohly 
vyrobit za pomoci vychovatelek a žáků 
druhého stupně například stojánek na 
vajíčka, jarní podtácek či zaječí ouška. 
Také si nazdobily velikonoční perníčky 
a vyzkoušely si, jak se plete opravdová 
pomlázka. Dětem se dílka moc povedla 
a s radostí si je odnášely domů. Výtvory 
jistě zpříjemnily velikonoční atmosféru 
v mnoha čeladenských domácnostech. 

R. Mechlová

Matematické soutěže
V březnu se ve škole konaly dvě soutěže mate-

matických znalostí. Obě jsou soutěže mezinárod-
ní, a tou první je „Pangea“, které se zúčastnili vy-
braní žáci naší školy, a z celkových přihlášených 
řešitelů (7987 dětí) v České republice v kategorii 
4. tříd byl nejúspěšnějším řešitelem Ivan Boruta, 
který se z celkového počtu žáků umístil na pěk-
ném 82. místě a v kraji na celkovém 3. místě.

Matematický klokan je mezinárodní soutěž, 
které se všichni žáci 2. - 9. ročníku účastní ka-
ždoročně. Soutěží ve čtyřech kategoriích a nej-
lepším byl Dervan Tryščuk, žák 3. třídy, který 
obsadil výborné 4. místo v kraji.

Oběma žákům gratulujeme a přejeme hodně 
úspěchů v dalších soutěžích.

                                                                      P. Pac.

Pěvecká soutěž  Loutnička
Ve středu 29. 3. proběhlo na ZŠ T. G. Masaryka ve Frýdlantě nad Ostravicí obvodní kolo pěvecké 

soutěže „ Loutnička“. Tato soutěž je určena pro žáky 1. stupně ZŠ. Děti mohly zpívat píseň lidovou nebo 
umělou dle svého výběru, ovšem bez hudebního doprovodu druhé osoby. 

Z naší školy se soutěže zúčastnilo 10 nejúspěšnějších zpěváčků školního kola. Mezi první místa 
se v nejmladší kategorii probojovala Tereza Kemrová s písní Ovečka. Druhá místa obsadily Veronika 
Švendová, Natálie Lančová, Justýna Dohnalová, Eva Blahutová, Sofie Sobková, Eliška Kajpušová 
a Kateřina Lišková. Třetí místa obsadily Adéla Kubiesová  a Helena Charbuláková.

Soutěž se žákům velmi líbila pro její pohodovou atmosféru spojenou se společným zpíváním a velmi 
příjemným, usměvavým a povzbudivým přístupem organizátorů i poroty ze  ZUŠ Frýdlant n. O.

Blanka Vrublová

Psí kusy v družině
„Je celkem snadné psu rozumět a naučit se 

číst jeho myšlenky. Pes se neumí přetvařo-
vat, neumí klamat, neumí lhát, protože neumí 
mluvit.“ 

Tato slova kdysi pronesl švédský lékař 
A. Munthe a děti ze školní družiny měly možnost 
si ověřit na vlastní kůži, zda skutečně platí. Jak 
psům porozumět, naučit se znát řeč psího těla 
či rozpoznat varovné signály přijeli naučit děti 
členové Kynologického servisu Ctirad a Kačka. 
S sebou si přivezli své dva skvěle vycvičené „chlu-
paté kamarády“ vlkodava Sáru a pitbula Gucciho. 

V rámci zábavně – naučného programu 
Bezpečný pes se děti seznámily s fyziologií psů 
i s obecnou kynologií. Všichni účastníci si měli 

možnost osvojit zásady bezpečnosti při kontaktu 
se psy ať již vlastními nebo cizími. Lektoři naučili 
děti techniky, které jim pomohou chránit se v pří-
padě útoku psa anebo ještě lépe, jak takovému 
útoku úplně předejít. Všichni si mohli vyzkoušet, 
jak správně k psovi přistoupit, když jim jeho pán 
dovolí si ho pohladit. Program byl plný prak-
tických ukázek a cenných informací, které se 
všem zúčastněným určitě budou hodit. No a na 
závěr nechybělo hlazení… samozřejmě pejsků. 
Pochvalu si však zaslouží úplně všichni: lektoři, 
Sára a Gucci i nadšení posluchači. Všichni totiž již 
vědí, že pes sice neumí mluvit, ale naučit se mu 
rozumět může opravdu každý. 

Mar.  
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Afrika očima čeladenského čápa
Po dlouhé zimě jsme všichni netrpělivě vyhlíželi jaro a nedočkavě jsme společně s žáky objevovali 
první známky jeho příchodu: sněženky, zelenou trávu, květy kočiček. Vyhlíželi jsme a očekávali přílet 
našeho čápa. Hnízdo na komínu bylo dlouho prázdné, a tak aby nám to čekání lépe ubíhalo, připravili 
jsme pro žáky celé školy projekt s názvem Afrika očima čeladenského čápa.

africké jídlo a songy místo zvonku
Během března jsme se zabývali africkým kon-
tinentem z různých úhlů pohledu. Žáci zjišťovali, 
jaká zvířata v Africe žijí a jaká zde naopak nena-
jdeme. Učili se pojmenovat zvířata česky i ang-
licky, zabývali se otázkou nerostného bohatství, 
otroctví, zdravotnictví, dopravní infrastruktury… 
a mnohé další. V rámci výtvarné a pracovní výcho-
vy pak vznikaly skvělé mapy a krásné obrázky s 
africkými motivy. Ve škole byla instalována pro-
dejní výstava afrického umění, kterou nám za-
půjčila galerie Impala. Pokud jste ji navštívili i vy, 
pak víte, že jste si mohli zakoupit např. dřevořezby 
z exotických dřev či malby unikátního stylu 
z Malawi aj.  Starší žáci si vyzkoušeli uvařit pokr-
my inspirované Afrikou a moc jim chutnalo. V ma-
tematice počítali obvod a objem pyramid, v češtině 
četli i sami psali africké pohádky. A k tomu všemu 
nám na místo zvonění hrály africké písničky. 

Jak se žije v JAR, Malawi, Gambii...
Nesmím zapomenout na besedy. Ty byly opravdu 
skvělé. Se svými zážitky z Jihoafrické republiky 
se přišla ke čtvrťákům podělit paní S. Žáčková, 
o stavbě nemocnice v Malawi vyprávěl deváťákům 
pan Blick a o životě v Gambii, a také o tom, proč 
zde potřebují kola, mluvil pan R. Posolda. Velký 
zážitek měli žáci se setkání s Y. Kamarou, který 
pochází ze Senegalu, i když momentálně žije v 
Anglii. Ten naučil žáky pár základních frází v jazy-
ku wolf a oni ho na oplátku učili česky. Nechyběla 
ochutnávka pravého ibiškového čaje. A jak se s 
našimi žáky domlouvali? Pochopitelně anglicky. 

Pro děti to byla skvělá příležitost k procvičení 
angličtiny a také k uvědomění si, že Afrika nejsou 
jen chudé chýše a negramotní bosí černoušci. 

Kola pro Afriku
Na závěr projektu se sešla celá škola na školním 
fóru. Uvítali jsme mezi sebou paní R. Filipíkovou, 
zástupkyni organizace Kola pro Afriku, kte-
rá převzala do vlastních rukou výtěžek sbírky, 
kterou uspořádali sami žáci. Společně jsme se 
domluvili na pokračování spolupráce a budeme 
shromažďovat použitá (a doma nepotřebná) kola, 
která poslouží dětem v Africe. A pak už měli slovo 
zástupci jednotlivých tříd, kteří se přišli zhodno-
tit jejich měsíční snažení. 

Bude kalendář
A protože tento projekt probíhal v rámci Global 
Schools, která je zaměřena na podporu globál-
ního vzdělávání, využijeme peněžní prostředky 
na vytvoření nástěnného kalendáře s obrázky 
inspirovanými Afrikou. Už se všichni moc těšíme, 
až budou kalendáře viset ve třídách. Na závěr je 
zapotřebí poděkovat všem pedagogům, kteří se 
do projektu aktivně zapojili a umožnili tak dě-
tem získat spoustu nových poznatků a informa-
cí. Pokud máte zájem, pak nahlédněte do naší 
fotogalerie, kterou najdete na našich webových 
stránkách (www.zsceladna.cz) a můžete se pře-
svědčit sami, že to bylo opravdu fajn.          Mar. 

Jak vidí Afriku třeťačka K. Vidurová

Beseda s Y. Kamarou, který říkal že se v České republice málo usmíváme... Zde je důkaz, že 
osmáci patří mezi výjímky.

Africká tanečnice očima S. Ožanové ze čtvrté 
třídy

Více fotek najdete na

www.celadna.cz
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Dvakrát měř aneb poděkování
Je to něco přes rok, co jsme díky projektu „Zlaté české ručičky“ vybavili staronovou učebnu školních 
dílen novými pracovními stoly a ručním nářadím. A je to teprve devět měsíců, co jsme v ní spustili 
pravidelnou výuku pracovních činností, takzvané „dílny“. 

Pro začátek jsme je „naordinovali“ žá-
kům deváté třídy. Přece jen jsou nejsilnější 
a nejrozumnější (?), tak by měli zvládnout 
práci s ručním nářadím, jako je pilka, ra-
šple nebo nůžky na plech a nezmrzačit se 
přitom. Nutíme je taky dbát na zásady bez-
pečné práce, používat ochranné pomůcky, 
nestrkat prsty kde nemají a hlavně „nedělat 
blbosti“.

Žákům se „dílny“, podle mého soudu, do-
cela líbí. Protože jsou zaměřené výhradně 
prakticky, nemusí sedět v lavicích a šprtat. 
Jen si vyposlechnou úvodní rady, omrknou 
případný náčrtek, hned to všechno pustí 
k vodě a „jedou po výrobě“. Zatím jsme pra-
covali hlavně se dřevem, i když vyzkoušeli 
si i práci s ocelovým plechem. V jejich pří-
stupu se ale často projevuje vliv přetechni-
zované doby. Věčně slyším poznámky, že to 
a ono se dneska ručně nedělá, proč nemá-
me cirkulárku a brusku, svářečku, stříkací 
pistoli a jiné vymoženosti. Vrcholem naše-

ho vybavení je totiž akumulátorová vrtačka. 
Ono je to hlavně dáno předpisy – žáci mohou 
pracovat jen se stroji na malé napětí. A tak 
se trápí s ruční pilkou a snaží se uříznout 
desku rovně, což se daří jen výjimečně. 

A tak se například čas na zhotovení jejich 
prvního výrobku neúměrně natáhl a učite-
le i žáky zcela morálně vysílil. Ono taková 
ptačí budka má šest stěn, na každé jsou 
čtyři řezy (měly být rovné) a navíc dvě a dvě 
stěny jsou stejné (což je úplně mimo chápá-
ní). Jedna velká díra pro ptáčka, nějaké to 
bidýlko, spoje, pro jednoduchost pouze vru-
ty (ale s předvrtanými otvory, tzn. lámání 
vrtáků), takže půl roku je co dělat. Ještě že 
ptáci nelétají s pravítkem a křivé „valašské“ 
tvary jsou jim fuk. Ale jinak to byla nádhera, 
v dílně nebylo v kraválu řezání a rašplování 
slyšet vlastního slova a pot kapal do závějí 
pilin. Pravidlo „dvakrát měř a jednou řež“ 
se aplikovalo pouze výjimečně a hromada 
zmetků vesele rostla. Na konci hodiny jsme 

si museli dávat dvacet minut fóra na zame-
tání a úklid, jinak by si paní uklízečka jistě 
hodila mašli.

Přestože výrobky dopadaly rozporuplně 
a inspirovaly mě k označení „natural de-
sign“, účel splnily. Děcka si zkusily, co ob-
náší ruční výroba a že dokonalý vzhled, kte-
rý dneska každý bere jako samozřejmost, 
vůbec není jednoduchá věc.

Z toho všeho je zřejmé, že spotřebujeme 
(a zničíme) hromadu materiálu. Jenom na 
trápení s ptačími budkami padl celý přívěs-
ný vozík dřeva. A tak na tomto místě patří 
veliké poděkování firmě Sruby Pacák, jme-
novitě panu Pavlu Pacákovi a jeho ochotným 
spolupracovníkům, kteří nás již pravidelně 
zásobují materiálem. A tak díky jejich vstříc-
nosti a štědrosti můžeme pokračovat i na-
dále ve zdokonalování rukodělných doved-
ností našich potomků, aby z nich nevyrostla 
úplné „dřeva“.

Jiří Kapsa

Rodiče budoucích prvňáčků se 12. dubna zúčastnili výuky v první třídě. Mohli si prohlédnout odborné učebny školy, krásně 
vyzdobené chodby, jazykovou učebnu, hudebnu, počítačovou učebnu, školní družinu, školní jídelnu i sportovní halu. Byli potěšeni, 
že jejich děti budou využívat moderní vybavení školy, nejnovější učební pomůcky a učebnice.                                                  J. Traganová

DOD: rodiče si se zájmem prohlédli školu
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Základní škola Čeladná 

Vás srdečně zve na  
 
 

Slavnostní koncert 
 k 40. výročí školy 

 aneb školní historie 
v písničce 

 
dne 23. května 2017 od 17 00 

v kostele  
sv. J. Nepomuckého v Čeladné 

 
 účinkují žáci a pedagogové ZŠ Čeladná, 

jako hosté  vystoupí 
 pěvecký sbor ze ZŠ a MŠ Zubrohlava 

 
 

Těšíme se na setkání s vámi 
 

Velikonoce
ve školce
  Hody, hody, doprovody,
  dejte vejce malovaný.
Tak tohle říkadlo bylo často slyšet spolu s dalšími činnostmi v naší 
MŠ: barvení vajíček různými technikami, vůně pečeného berán-
ka, který taky výborně chutnal, výroba velikonočních  přáníček, no 
a hlavně se děti velmi těšily na pomlázku.  

Ekologické aktivity
V rámci dalšího programu věnovaného ekologii si děti rozšiřova-
ly povědomí o významu životního prostředí (přírody i společnosti) 
pro člověka, aby si uvědomily, jakým že způsobem se dítě i ostat-
ní v jeho okolí chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní prostředí. 
Rozlišovaly aktivity, které mohou zdravé okolní prostředí podpo-
rovat a které je mohou poškozovat, všímaly si nepořádků a škod, 
jak dbát o pořádek a čistotu, nakládat vhodným způsobem s od-
pady, starat se o rostliny, spoluvytvářet pohodu prostředí, chránit 
přírodu v okolí, živé tvory apod. 
Prostředí kolem MŠ poskytuje rozmanitá přírodní prostředí – 
řeka, les, rybníky, louky a tak taky o různorodá pozorování nebyla 
nouze: první jarní rostliny, návrat žab, kůrovcové stromy, přílet 
čápa, třídění odpadků do správných kontejnerů. Nejraději však 
tanči s Míšou Růžičkovou: „Hej, ty, já jsem taky popelář,…“ Jen to 
počasí nám moc nepřálo!

Věra Adamišová, Jana Liberdová

Barvení vajíček děti opravdu zaujalo.

Uklízíme les alespoň na obrázku, do „skutečného“ se vydáme později.
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Rudolf Kadleček, hudební skladatel
Ach, jaký to byl přítel 

vzácný, oddaný, vroucí! 
Kdyby byl mohl, byl by mi 
vystlal cestu životem pal-
mami a růžemi. Ne, neměl 
jsem v životě snad oddaněj-
šího přítele! Byl to nevšed-
ní člověk, rozený umělec, 
bohemsky založený a vždy 
usměvavý, veselý a horující. 
Muž krásný až do pozdních 
let, takové veliké, krásné, 
dobré dítě!

Jak jsme se seznámili? 
V srpnu 1909 oznámil mi, že 
cyklus básní „Na luskách“ 
zhudebnil pro sóla a smíše-
ný sbor s průvodem klavíru, 
že jede s rodinou na Radhošť 
z Frenštátu, abych za ním 
do Frenštátu přijel, že by 
mi skladbu přehrál. Nejel 
jsem, neměl jsem pokdy 
a neznámý skladatel byl mi 
lhostejný. Příští neděli zjevil 
se na kůru cizí inteligentní 
člověk (hrával jsem v kos-
tele na varhanách) mrkaje 
po mně zvědavýma očima 
a když po skončené mši 
jsem odcházel, předsta-
vil se mi a tak sympaticky 
v rozpředené rozmluvě na 
mne zapůsobil, že bylo přá-
telství naše navždy zpečetě-
no. Kadleček byl ředitelem 
akademické hudební školy 
v Moravské Ostravě a tak 
kterýsi svátek uspořádal se 
svými žáky výlet do Kunčic 

na Skalku, a pak večer-
ní koncert, na němž mohl 
jsem vyslechnout skladbu 
„Na luskách“. 

Brzy překvapil mne zhu-
debněním mého cyklu „Na 
jahodách“, uveřejněném 
v Osvětě, pak přišlo na řadu 
„Helekání“ cyklus z knihy 
„Valašsko v písních“, kte-
rýžto cyklus v téže době 
zhudebnil i H. Vojáček, 
dirigent carské opery 
v Petrohradě: nevěděli je-
den o druhém a byli nemile 
tím dotčeni. Vojáček neopo-
menul při svém každoroč-
ním zájezdu na Valašsko 
navštíviti ředitele Kadlečka, 
aby vzájemně porovnali své 
skladby. Lišily se nápadně: 
Kadleček byl modernista, 
Vojáček se přidržoval sta-
ré školy. Pak se Kadleček 
zase nadchl pro „Janíčka“, 
zpracovaného na divadelní 
hru, Vuršer, tenorista vzác-
ného hlasu z ostravského 
divadla měl v něm zpívat 
sóla a jedné neděle přibyl 
s ním do Čeladné, aby při 
klavíře zazpíval mi některé 
partie. Mé cykly „Valašská 
žatva“, „Na hubách“, „Když 
u nás peří derou“, „U raj-
ských bran“, věci, uveřej-
něné ve Vlčkově Osvětě, 
vyžádal si pro sebe, jen 
pro své skladby: nechtěl 
se na témže poli sejíti zase 

s někým jiným. Musil jsem se 
k tomu jen usmívat, ale rád 
jsem přivolil. Tvrdil mi, že 
sotva počne čísti některou 
mou věc, hned slyší z veršů 
i melodii, z každé pís-
ně a romance jiný ná-
pěv. Cokoli jsem mu 
přečetl, vším byl stržen, in-
spirován: neměl jsem dosud 
v životě nadšenějšího ctitele 
a znal nejedny mé verše 
zpaměti a líp nežli já.
Vypukla světová válka, dý-
chající mrazem do veškeré 
umělecké tvorby, a přítel 
Kadleček v druhém roce 
jejího trvání opustil mne ná-
hle bez rozloučení. V témž 
roce i Vojáček odešel do 
nenávratna: dva velmi milí 
přátelé, oba hudební skla-
datelé a nadšení ctitelé mojí 
Musy. Kdykoli jich vzpome-
nu, zaplaví mne dravá vlna 
bolestného stesku. Bylo to-
lik krásy a duchového vzru-
šení ve styku s nimi! A oba 
měli takřka stejný osud se 
svými skladbami na má slo-
va: nedostali se na podium, 
aby před velikým obecen-
stvem uplatnili své umění. 
Několikráte se zdálo, že se 
uskuteční jejich sen, ra-
dostně mi to oznamovali 
a k výkonu mne zvali, ale 
pro různé překážky nedošlo 
nikdy k tomu.

Stránku připravil Jan Bajgar

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co se v současné době nachází v budově 
zachycené na tomto historickém  
snímku?
Tentokrát bez nápovědy!

Odpovědi posílejte do 20. května 2017:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v kavárně Kovárna.

Soutěž o ceny

otevřeno od 6. května

Provozní doba (05, 06):

Sobota 12:00 - 18:00

Neděle   9:00 - 15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Obrazy Pavla a Jaroslava Štěpánka 
z Pržna a Jiřího Horyla z Čeladné

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

ze vzpomínek josefa kaluse

aktuální výstava
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Vzájemná 
setkávání

V rámci projektu Operační program 
Výzkum, vývoj a vzdělávání, do kterého je 
MŠ Čeladenská beruška zapojena, jsme 
uspořádali přednášky pro rodiče, které 
jim pomohly zorientovat se ve výchově 
dětí a přípravě předškoláků. 

Rodiče měli možnost porozumět ně-
kterým projevům dětí, plynoucích z jejich 
potřeb, a dozvědět se, jak na ně reagovat. 

Neméně důležité byly pro rodiče in-
formace paní učitelky Traganové ze ZŠ 
Čeladná, která rodičům vysvětlila, co 
děti i rodiče v ZŠ čeká a jak mají děti 
připravit pro vstup do základního vzdě-
lávání. Kromě informací bylo pro rodiče 
přínosné vzájemné setkání a sdílení spo-
lečných témat. 

Jana Bartošová

Do záchranné 
stanice 
v Bartošovicích

Není už žádným tajemstvím, že 
v Čeladenské Berušce trávíme čas v po-
spolitosti se zvířecími kamarády. 

A protože starost o ně není samozřej-
mostí, pravidelně se vracíme k tomuto 
tématu, které jsme obohatili výletem do 
záchranné stanice v Bartošovicích. 

A koho že tam zachraňují? Stanice za-
jišťuje péči o handicapované volně žijící 
živočichy, které už zpravidla nelze vy-
pustit do přírody.  Děti měly možnost se 
v návštěvnickém středisku projít vnitř-
ní expozicí věnované rostlinám a živo-
čichům krajiny Poodří i venkovní expozicí 
živých zvířat. 

V doprovodu poutavého vyprávění prů-
vodců o osudech zvířat byly upozorněny 
na to, že každá záchrana nalezeného zví-
řete nemusí být právě záchranou. Proto, 
nebudete-li si ani vy jisti, zavolejte do ja-
kékoliv záchranné stanice dřív, než něco 
podniknete. To už ví i děti z Berušky.

Lucie Kaločová

Agrobiodiverzita? Semínko, vyklič malinko
Jak už jsme začátkem školního roku in-
formovali, jsme v rámci Ekoškoly zapojeni 
do projektu „Menu pro změnu“, který se 
zabývá zodpovědnou spotřebou potravin. 

Náš Ekotým složený ze zástupců dětí 
i dospělých prozkoumával na podzim otázky 
týkající se našich každodenních jídelníčků. 
Z vyhodnocených oblastí jsme se společně 
rozhodli, že se zaměříme na téma týkající se 
zachování rozmanitosti různých odrůd plo-
din, tedy podporu agrobiodiverzity. Napadlo 
by vás, že i přesto, že máme v obchodech 
zdánlivě širokou paletu plodin, mizí tisíce 
tradičních odrůd? 

A jaký máme tedy plán? Dali jsme si za cíl 
obnovit pěstování plodin dětmi a dospělými 
na nově zrekonstruované zahradě, která 
k těmto účelům nebyla doposud využita. 
Vlastním pěstováním chceme nejen dětem 
zprostředkovat poznání různých odrůd plo-
din od prvopočátku - semínka, až po jejich 
využití v přípravě a dochucování pokrmů, 
nebo třeba pitného režimu. 

A jak se nám to daří?  Nakoupili jsme, na-
klíčili, zasadili, teď se staráme a čekáme, 
co nám naše píle přinese. A pokud budeme 
v pěstování úspěšní, můžete se i vy těšit na 
zahradní slavnost, ale o tom až příště…  

Lucie Kaločová 

Velikonoční dílna
Ve školce jsme opět uspořádali tvořivou dílnu, tentokrát spojenou s Velikonocemi. Do tvoření 
se zapojili rodiče, prarodiče či tety a s dětmi například zdobili kraslice, vyseli jarní osení nebo 
pletli pomlázky. beruska.celadna.cz
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SERIÁL Z HISTORIE BESKYD II. 

Úryvek z knihy „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a 
přírodních zajímavostech II“, která vyšla v listopadu 2016: 

tajemství 
bezručova pramene
na ondřejníku 

Je to neuvěřitelné, ale dílo učitele a malíře Leopolda Parmy (1891–1968), rodáka z Tiché, tvoří celkem 111 grafik a 340 
maleb, olejů, akvarelů, pastelů a temper. V roce 1930 proběhla ve Frýdlantu nad Ostravicí jedna z mnoha malířových 
výstav. Byla prodejní a v katalogu výstavy byl nabízen i akvarel s názvem „Výhled od Bezručova pramene na Ondřejníku“. 
Obraz byl zřejmě zakoupen a od té doby o něm nikdo neslyšel. Není ani ve státních sbírkách, ani v držení rodiny. Jakoby 
se po něm slehla zem. Je to škoda, protože by nás zajímalo, kde a kdy vlastně na Ondřejníku byl „Bezručův pramen“, 
když tam dnes žádný není a pamětníci ani netuší, že by tam někdy vůbec byl. Leopold Parma to věděl, protože někdy ve 
dvacátých letech onen obraz namaloval.  

Při pátrání po tomto prameni jsme byli cel-
kem úspěšní. To podstatné můžeme pro-
zradit napřed. Pramen na Ondřejníku byl 
pojmenován k poctě Petra Bezruče v době, 
kdy se o básníkovi toho mnoho nevědělo. 
Pročež po něm nebylo tehdy ještě nic po-
jmenováváno, teprve později narůstal počet 
míst, stezek, budov a jiných objektů, pojme-
novaných Bezručovým jménem. Tak, že to 
chvílemi bylo až neúnosné. Avšak Ondřejník 

je výjimkou. Je prokazatelně v Beskydech (i 
v Česku) úplně prvním místem, kdy se v ná-
zvu (tentokrát pramene) objevilo Bezručovo 
jméno. Stalo se tak v roce 1907. Jak k tomu 
došlo? Samotné zjišťování toho, jak se tak 
stalo, bylo pro nás příběhem více než de-
tektivním. I když napsané později to zní v 
podstatě jednoduše.  
 
V roce 1899 byl v Moravské Ostravě založen 

místní odbor Klubu českých turistů. V letech 
1905– 1906 usiloval jednatel tohoto odboru 
Adolf Podroužek (1871–1945), o jehož živo-
tě píšeme na jiném místě, o to, aby vůbec 
první česká turistická útulna byla postave-
na na Ondřejníku, na vrchu Stolárka. A tak 
24. června 1906 byl položen základní ká-
men a o necelý rok později, 11. května 1907, 
byla chata kolaudována. Během stavby na-
vštívil Adolf Podroužek toto místo nesčet-
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někrát. Při té příležitosti se staly jeho ak-
tivity vlastně příčinou vzniku pojmenování 
„Bezručův pramen“. Jak to bylo? Sám Adolf 
Podroužek (na snímku nahoře) o tom podal 
písemné svědectví ve dvojčísle 8-9 časopi-
su BEZKYDY-JESENÍKY (ročník IV.), které 
vyšlo 1. listopadu 1930. V článku Jak vznikl 
název „Bezručův pramen“? píše: 

Tolik Adolf Podroužek. 
Posléze jsme začali 
pátrat v průvodcích. 
A skutečně. V roce 
1895 vydal B. Remeš 
pro Klub českých 
turistů brožurku s 
názvem „Průvodce 
po Bezkydách 
a Moravském 
Valašsku“ s pod-
titulem „Ze sbírky 
Českým krajem“ 
s mapkou a 18 vyob-
razeními. Tam 
v kapitole IX. Údolím 
Ostravice se na stra-
ně 93 o cestách 
na Ondřejníku píše: 
Od cesty ústící 
v sedle dojdeme 
po hřebenu k jihu, 
minouce cestu vlevo 
odbočující po 
10 m. k rozcestí, 
u něhož zbytky 
kamenného domku 
zříme. Tento stojí na 
spodním okraji velké 
polany, rozsáhlé 
to, příkře spadající 
mýtiny se studánkou 
„Koryto“ zvanou, ke 
kteréž v pravo od 
domku voznice vede. 

základy se dochovaly
Takže jak vidno, „koryto“ zde již bylo, avšak 
chata vyhořela pravděpodobně dříve, než 
před první válkou, jak udávají jiní autoři 
(Kozel 1913). Nicméně, jak uvidíte na dalším 
snímku, základy onoho loveckého domku se 
dodnes dochovaly. Nikoliv ovšem polana, ta 
byla později zalesněna. 

Někdy v roce 1910 připravil učitel Jaroslav 
Kozel další vydání svého průvodce BEZKYDY 
MORAVSKO-SLEZSKÉ s přehlednou mapou 
Bezkyd Ing. Eduarda Šebely (nákladem od-
boru Pohorské jednoty Radhošť v Moravské 
Ostravě). A tam na stranách 46 a 47 čteme: 
Kdo miluje lesní toulky, tomu doporučuje 
se cesta po hřbetu Ondřejníka, spojující se-
verní výběžek zvaný Stolařská a s výběžkem 
jižním Skalkou. Z této cesty otvírají se pěkné 
rozhledy se Stolařské, s mýtiny „u koryta“ (u 
„Bezručova pramene“) a se Skalky. 

Návštěvníci krásných promenád lesních 
na Ondřejníku jistě dobře znají zdroj 
svěží čisté horské vody, tvořící začátky 
,,Ondřejnice“. Nachází se na západním 
svahu vrchu Ondřejníku, asi dvacet mi-
nut od útulny KČST. Byl cílem četných 
turistických výprav již v dobách, kdy 
ještě útulny KČST na Ondřejníku neby-
lo, zato několik kroků od pramene stá-
la dřevěná chata srubové konstrukce, 
sloužící k umístění hostů, kterým ředi-
telství arcibiskupských statků dovolilo 
na Ondřejníku si zaloviti. Tato chata již 
v době předválečné vyhořela až do zá-
kladů – jen pramen s dlouhým, pod ním 
umístěným korytem zůstal. Také v do-
bách, kdy počal odbor KČST v Moravské 
Ostravě stavěti na Ondřejníku svou první 
klubovou útulnu v Beskydách, se tomuto 
prameni neříkalo jinak, než „U koryta“. 

V týchž letech počal Herbenův „Čas“ 
otiskovati básně tehdá ještě neznámého 
slezského barda, podepsané pseudony-
mem ,,Petr Bezruč“, které v kraji bez-
kydském a u lidu, jehož povaha i osudy 
byly hlavním podnětem Slezských písní, 
vzbudily velké nadšení, jako žádné jiné 
básně předtím. 

Nosil jsem tehda často čísla ,,Času“ se-
bou do hor a také jednou u tohoto prame-
ne recitoval jsem svým přátelům turis-
tům právě otisknuté básně o Ondrášovi 
a Lysé Hoře. Nadšeni slovy neznámého 
bezkydského poety ujednali jsme, že na-
zveme jeho jménem tento pramen. 

Náhoda chtěla, že brzy nato požádal 
mne učitel Jaroslav Kozel, autor prv-
ního českého Průvodce po Bezkydách, 
abych popis Ondřejníka a chaty na něm 
zbudované v Průvodci prohlédl a případ-
ně opravil. Použil jsem této příležitosti a 
zaměnil jsem v něm dřívější, neestetický 
název ,,U koryta“ za ,,Bezručův pramen“. 

Tento název se za dobu 20 let ujal tak, že 
i tamní domorodci si naň zvykli a neříkají 
dnes jinak, než u ,,Bezručova pramene“. 
Mistr Bezruč jistě nám promine, že jsme 
tak učinili bez jeho svolení – byl tehda 
tím ještě neznámým, ale všemi zbožňo-
vaným naším básníkem krás bezkydské-
ho kraje a jistě jeho nejlepším znalcem. 
Zasloužil si tudíž plně této pocty.
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Historie

V jednom z dalších textů se uvádí trasa Od 
útulny ke „Korytu“ (Bezručovu prameni) ½ 
hod. značka zelená.
Podroužek měl pravdu. Opravil texty a ná-
zev se začal používat. V dalším, III. oprave-
ném vydání z roku 1921, Jaroslav Kozel uvá-
dí na straně 62: 
Od útulny ke „Korytu (Bezručovu prameni) 
½ hod. značka zelená. 
Ve čtvrtém vydání z roku 1925 na straně 85 
se píše:
Kdo miluje lesní toulky, tomu doporučuje 
se cesta po hřbetu Ondřejníka, spojující se-
verní výběžek zvaný Stolařská a s výběžkem 
jižním Skalkou. Z této cesty otvírají se pěkné 
rozhledy se Stolařské, s mýtiny „u koryta“ (u 
„Bezručova pramene“) a se Skalky. 
A na straně 86:
Od útulny ke „Korytu (Bezručovu prameni) 
½ hod. značka modrá“. Od útulny jdeme 
na vozovou cestu, již přijdeme na Velkou 
Polanu, příkrou to mýtinu, kde stával lo-
vecký domek, který před 12 roky vyhořel a 
nebyl znovuzřízen; p. studánka Bezručova. 

Jak z výše uváděného vyplývá, „koryto“, 
přejmenované českými turisty někdy v roce 
1907 na „Bezručův pramen“ (Bezručova 
studánka), bylo nedaleko bývalé lovecké 
chatky. Autoři se liší pouze tím, kdy vyho-
řela. Jeden udává dobu před rokem 1895, 
druhý rok 1913. Ani v archivech jsme oporu 
nenašli.  
 

Je tedy logické, že když někdy ve dvacátých 
letech putoval ze Stolárky na Skalku malíř 
Leopold Parma, přijal za své název, který 
zdomácněl, a nakreslil obraz „Výhled od 
Bezručova pramene na Ondřejníku“. Šlo 
pravděpodobně o výhled na Kozlovice. Po 
čase byla „Velká Polana“ zalesněna, pra-
men „U koryta“ kvůli zásahům lidí zmizel a 
dnes po něm není ani stopy. Jen ten název 
zůstal, avšak i ten vymizel z lidských pamě-
tí. Což Ondřejníku jeho prvenství, pokud jde 
o úplně první bezručovské pojmenování, ni-
kdo vzít nemůže.  

 Je to stejně úžasné. První Básně poslal 
Petr Bezruč Herbenovi do Času v roce 1899. 
V roce 1903 vydal Herben rozšířené vydání 
Času pod názvem Slezské číslo. Tehdy tam 
byla většina Bezručových básní. V roce 1909 
poprvé vyšly Slezské písně, když konečnou 
podobu (81 básní) dostaly až v roce 1928. 
Takže bezprostředně v době jejich prvního 
otištění vznikla u obyvatel Beskyd potřeba 
autora si v dobrém slova smyslu přivlastnit.  

 Petr Andrle
(V citacích je používán tehdejší sloh i pravopis)

Hledá se maminka Okrašlovací spolek Rozhledna připravuje k vy-
dání knihu „Životodárné údolí“ s podtitulkem 
od Lázní Skalka až po Beskydské rehabilitační 
centrum 1902 - 2017. 

Její součástí bude i historie Nemocnice v 
Čeladné z let 1952 – 1999, zejména pak i pověst-
né její porodnice. Kniha vyjde v listopadu tohoto 
roku a její slavnostní křest bude v pátek 1. pro-
since 2017 tentokrát na Lázeňském náměstí 
Beskydského rehabilitačního centra.  Pro ředi-
telství nemocnice v Čeladné vydal svého času 
COLOR Kunčice pod Ondřejníkem otištěnou po-
hlednici, kterou přetiskujeme. Autorem snímků 
byl PaedDr. Zdeněk Šrubař. 

Jen pro zajímavost bychom rádi věděli, kdo je 
ona žena s děťátkem v pravém dolním rohu po-
hlednice. Obracíme se na naše čtenáře s pros-
bou, zda by nám mohli pomoci odhalit „tajem-
ství“ této maminky. Samozřejmě, že s případně 
získanou informací budeme zacházet citlivě v zá-
jmu rodiny oné maminky. Ale bez pomoci našich 
čtenářů se neobejdeme, autor snímků nám to již 
bohužel sdělit také nemůže. 

Děkujeme za případnou pomoc. Kontakt: 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz (724 100 646)
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Sport

w w w.skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Zápasy v květnu
Muži 

13. 5. 
16:30

Čeladná Bruntál

24. 5. 
17:30

Čeladná Kobeřice

27. 5. 
17:30

Čeladná Orlová

Dorost 

14. 5. 
10:00

Čeladná Smilovice

Žáci (ve 12:00, není-li jinak)

6. 5. Čeladná Vojkovice

20. 5. Čeladná Sedliště

23. 5. 
(17:30)

Čeladná Lučina

27. 5. Čeladná Raškovice

Tabulka mužů
1. Bohumín 43:20 49

2. Heřmanice 58:19 42

3. Čeladná 46:33 38

4. Český Těšín 36:20 37

5. Krnov 36:33 36

6. Bílovec 41:32 34

7. Břidličná 45:37 33

8. Háj ve Slezsku 38:29 32

9. Polanka 38:38 28

10. Dětmarovice 32:41 25

11. Šenov 32:57 23

12. Orlová 31:45 22

13. Vendryně 35:53 22

14. Kobeřice 21:48 22

15. Bruntál 37:44 20

16. Frenštát p. R. 30:50 20

Adrian Hubert Golf Academy
Vážení rodiče, pro letošní rok jsme vytvo-
řili nový systém dětských tréninků, který 
se nyní ještě více podobá běžným školním 
kroužkům a zájmovým činnostem k výběru 
pro Vaše děti. 
Tréninky probíhají pravidelně ve dnech úte-
rý až čtvrtek od 16:30 do 19:00. Trénujeme 
různé skupinky dětí a mládeže ve věku od 
6 do 16 let. Dětem se věnují jak zkušení tre-
néři golfu, tak i jejich mladí asistenti. 

V případě zájmu přihlásit také Vaše dítě se 
cena pohybuje již od 2 500 Kč při trénincích 
jednou týdně a to na celý rok, tedy období od 
1. 4. 2017 do 31. 3. 2018. 

Marie Šebestová

Více informací a kontakt: 
Roman Pros
pros@prosper-golf.cz
734 761 357

Tři penalty proti Čeladné!
TJ Břidličná – SK Beskyd Čeladná 3:0 (2:0)

Domácí si vytvořili velký tlak již na začátku 
utkání. Pokáče poprvé ohrozili v 8. min., střela ale 
skončila nad břevnem. Aktivněji hrající Břidličná 
se dostala ve 20. min. do pokutového území, útoč-
ník byl stažen k zemi a rozhodčí nařídil pokutový 
kop, který domácí proměnili (1:0). Čeladenští si 
ještě nestačili pořádně nahrát, na vlastní polovině 
u rohového praporku ztratili míč, následoval cen-
tr před brankáře a Jaroš si srázil míč do vlastní 
sítě (2:0). Břidličné se nadále dařila rozehrávka 
a nebýt zákroku Hlaváče ve 28. min., který zlikvi-
doval tvrdou střelu domácích, mohlo se opět měnit 
skóre. První pořádnou akci hostů ukázal Šimák, 
který zkusil po centru Barana vystřelit, jeho pokus 
ovšem gólman zlikvidoval. Minutu před poloča-
sem se dostal do pokutového území další z hráčů 

Břidličné, opět byl sražen a hlavní rozhodčí ukázal 
na značku pokutového kopu podruhé. Exekutor pe-
nalty naštěstí vystřelil nad břevno.

Do druhého poločasu se změnily taktické po-
kyny, ale ani to ke kýženému kontaktními gólu 
nevedlo. Domácí bránili dvougólový náskok. Navíc 
v 66. min. spálili obrovskou šanci, když se po 

brejku ocitli sami před Hlaváčem, který střelu po 
zemi chytil. Čeladná zahrozila střelou po stan-
dardní situaci, míč ale skončil vedle spojnice. 
Čeladenští měli v těch chvílích více ze hry, ale bez 
efektu. Rozhodčí navíc dokončil hattrick v pokuto-
vých kopech, když odpískal již třetí a dal tak šanci 
domácímu týmu na zvýšení skóre. To se v 75. min. 
podařilo a Čeladná odjela domů bez bodu.

ps

Dubnové výsledky
Starší žáci
Tošanovice – Čeladná 	 1:3
Dorost 
Oldřichovice – Čeladná 	 8:0
Čeladná – Písek 	 1:6

Čeladná – Baška 	 0:6
Muži
Heřmanice – Čeladná 	 0:0
Čeladná – Polanka 	 1:2
Břidličná – Čeladná 	 3:0
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Pozvánka / Reportáž

Ladná Čeladná: nová scéna, Pekař, Pokáč i The Tap Tap
Již potřetí bude Čeladná hostit hudební festival s dětskou scénou nesoucí příznačný název Ladná 
Čeladná. Letošní ročník, který se odehraje 4. a 5. srpna v areálu Základní školy Čeladná, přináší řadu 
novinek. Tou největší je vznik druhé scény, na níž se budou střídat divadelní představení s koncerty. 

Vedle tradiční hlavní hudební scény bude le-
tos fungovat i menší stage. „Reagujeme tím 
na hluchá místa, která nastávala v době, kdy 
se na hlavní scéně připravoval koncert další 
kapely. Program na této malé scéně se bude 
proměňovat dle denní doby. Odpoledne se 
zde odehrají divadelní představení pro děti, 
poté bude následovat koncert a na závěr vy-
stoupí DJ,“ přibližuje člen dramaturgického 
týmu Jiří Moravčík.

I tento rok festival slibuje pestrou hu-
dební nabídku napříč hudebními žánry. 
Návštěvníci se mohou těšit například na 
Ivana Mládka a Banjo Band, písničkáře 
Pekaře, pyšnícího se na Youtube statisíci 
zhlédnutí, či Pokáče, jehož aktuální turné 
po Česku bývá beznadějně vyprodané. Jako 
bonus Pokáč na Ladné Čeladné vystoupí 
s pěveckým sborem ZŠ Čeladná, s nímž ode-
hraje dvě skladby. Festival dále uvede třeba 
zpěvačku Emmu Smetanu, Jananas, známé 
svými originálními texty, nebo kapelu The 
Tap Tap, kterou založili studenti Jedličkova 
ústavu a s níž sklízejí úspěchy nejen doma, 
ale také za hranicemi.Mezi interprety se 
objeví rovněž zahraniční kapela. „Naším 
cílem je každý rok představit návštěvníkům 

zajímavou zahraniční kapelu, kterou sice 
v rádiu neuslyšíme, ale rozhodně stojí za 
to si ji poslechnout. Letos volba padla na 
britské Skinny Lister, hrající směsici folku, 
rocku a punku. Na loňských Colours ka-
pela patřila mezi perličky na Drive stage 
a na strhující show se může těšit i Ladná 
Čeladná,“ podotkl Jiří Moravčík. 

Kromě hudebního programu organizátoři 
připravují dětskou scénu tak, aby na festival 
mohli dorazit rodiče s dětmi a měli jistotu, 
že se jejich ratolesti zabaví. Nebudou chybět 
divadelní představení pro děti, čtení pohádek 
v podání hudebníků a divadelníků, worksho-
py nebo dětská zóna s trampolínou, stolními 

hrami či malováním na obličej. Na dětské 
filmové scéně, jejímž partnerem je Česká 
průmyslová zdravotní pojišťovna, se budou 
promítat filmy. A v tělocvičně vznikne klidová 
zóna, kde si budou moci malí návštěvníci od-
počinout od festivalového ruchu.

Informace ke vstupenkám
•	 Dvoudenní vstupné: v předprodeji 200 Kč / 

na místě 290 Kč
•	 Jednodenní vstupné: v předprodeji 150 Kč / 

na místě 200 Kč
•	 Děti do 15 let (pouze na místě): 100 Kč, děti 

do 140 cm zdarma
•	 Držitelé ZTP, ZTP/P: dvoudenní vstupné 100 

Kč / jednodenní vstupné 75 Kč (Vstupenky   
k zakoupení na místě po předložení průka-
zu ZTP, ZTP/P. Doprovod zdarma.)

•	 Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu 
zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na 
vstupné (v prodejně Oriental v Ostravě-
Zábřehu nebo přímo na místě)

Vstupenky lze letos nově zakoupit přes pro-
dejní síť Ticketpro a dále také v Knihovně 
a informačním centru v Čeladné nebo v pro-
dejně Oriental v Ostravě-Zábřehu.

Modrý hroch pro Verunku
Ve čtvrtek 6. dubna se v prostoru kavárny Bodiz Spa v Kunčicích 

pod Ondřejníkem konala prodejní modní přehlídka s Modrým hro-
chem. Krásné a nadčasové modely pro jarní a letní sezonu poskytla 
pro tuto modní show majitelka butiku Sophia Bohemia, paní Tereza 
Pobořilová. 

Módní přehlídku navštívilo 45 hos-
tů. K jejímu úspěchu přispěly nema-
lým dílem i studentky coby modelky 
a Klára Gajdošíková, která se posta-
rala o hudební doprovod a pěvecké vy-
stoupení. Až dojemné bylo to, že všechny tyto mladé slečny se samy 
rozhodly přispět Verunce ze svých peněz na její vysněnou operaci, 
která by ji mohla opět postavit na nohy.

Velké poděkování patří rovněž Marii Glembkové z obchůdku 
Květiny ve Frýdlantu nad Ostravicí za nádhernou kytici 40 tulipá-
nů pro naše hosty, laskavému personálu kavárny a řediteli Lukáši 
Martiniskovi za možnost uspořádat tuto úžasnou charitativní akci 
v příjemném prostředí BODIZ Spa a samozřejmě všem ženám, kte-
ré se přišly podívat a podpořit dobrou věc.

Děkujeme, že nám pomáháte! Děkujeme, že nejste lhostejní!
Za NF Modrý Hroch    Věra Trochtová, Naďa Zímová a Jitka Gajdošíková

Od Moniky Chasákové, ředitelky Nadačního fondu Modrý hroch, dosta-
la Verunce Fojtíkové šek v hodnotě 50 000 Kč jako příspěvek na speci-
ální operaci, která Verunku čeká v nejbližší době.
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Inzerce

BESKYDSKÉ REHABILITAČNÍ CENTRUM ČELADNÁ 

GALERIE LARA 
12. května - 21. června 2017 

 

BARVY V KRAJINĚ 
 

Výtvarná skupina KRUH 
Helena Freislerová 
Eliška Pavelková 
Jana Pavelková 

Alfia Procházková 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Jana Pavelková: Opuštěný rybář, olej 
 

Výstava je prodejní. Galerie je otevřena denně od 9 do 21 hodin. 

           AKČNÍ NABÍDKA 
                  KRÁCENÝ ROZBOR PITNÉ VODY 2017 

Zhotovitel neodpovídá objednavateli za škodu v případě, že nedojde k uzavření písemné smlouvy. 

                                                                                                                                                WWW.ZUOVA.CZ 

 
Vážení zákazníci, 
 
chcete znát kvalitu pitné vody? S námi to zjistíte rychle a kvalitně, máme více jak 60 let 
zkušeností!  
 
Objednejte si rozbor vody na našem e-shopu www.laboratornisluzby.cz nebo po telefonu 
s pracovníky obchodního oddělení.  
 
Krácený rozbor vody obsahuje tyto parametry dle vyhlášky č. 252/2004 Sb. – Escherichia coli, 
koliformní bakterie, počty kolonií při 22°C a 36°C, amonné ionty, barva, dusičnany, dusitany, 
CHSKMn, chuť, konduktivita, pach, pH, zákal a železo. 
 
Akční nabídka potrvá od 1. dubna 2017 do 31. května 2017. K odběru uveďte název akce 
„Krácený rozbor pitné vody 2017“. 
 

Akční cena 998,- Kč s DPH 

 
 
 
Moravskoslezský kraj (  596 200 167) 
Ing. Marie Bartoňová, 724 303 844 
 marie.bartonova@zuova.cz  
 
Ing. Pavel Jurčík, 731 691 568  
 pavel.jurcik@zuova.cz 
 
Kraj Vysočina (  567 574 770) 
Jana Kadlecová, 734 510 852 
 jana.kadlecova@zuova.cz  
 

Olomoucký kraj (  585 719 310) 
Ing. Radka Sosík, 725 065 809  
 radka.novotna@zuova.cz  
 
Zlínský kraj (  557 553 107) 
Ing. Marcela Stašková, 731 691 620 
 marcela.staskova@zuova.cz  
 
Jihomoravský kraj (  541 421 211) 
Dominik Bednář, 731 622 299 
 dominik.bednar@zuova.cz 

Potřebujete provětrat šatníky, půdy a sklepy?
Odrostly Vám děti z oblečení, sportovního vybavení a jejich hračky už jsou ohrané?

Chcete se vybavit na letní sezónu?

Otevřete si na jeden den svůj „obchod“ a dejte starým věcem nového ducha. 
Všechny ty věci opředené vzpomínkami mohou znovu probudit fantazii, 

rozdat radost nebo jen čistě fungovat. 

Přijďte strávit příjemné chvilky se svými spoluobčany, 
vyzkoušet své prodejní dovednosti, najít přesně to, co jste tak dlouho hledali, 

zkusit si zasmlouvat nebo si jen popovídat se sousedy. 
Do prodeje můžete zapojit i děti, za utržené peníze třeba nakoupí u vedlejšího stánku.

Součástí trhu bude i sousedská ochutnávka, můžete se pochlubit, 
co jste napekli, uvařili, zavařili, nakrájeli, vypěstovali, vypálili, apod., 

záleží jen na Vás, zda zdarma či za drobný obnos. 

NEDĚLE 28. 5. 2017 NÁMĚSTÍ ČELADNÁ 10.00–14.00

pronájem prodejní plochy za symbolických 30 Kč    rezervace předem nutná    počet míst omezen
Rezervace a bližší informace na tel.: 731 257 554

Srdečně Vás zve



 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
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Inzerce

· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627

Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 698  SPA

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

VYŠETŘENÍ A NASTAVENÍ INDIVIDUÁLNÍHO
REHABILITAČNÍHO PROGRAMU

Ordinační doba
Čtvrtek  08.00 - 13.00   13.30 - 16.30

Tel.: 595 172 837

ORDINACE
REHABILITAČNÍHO

LÉKAŘE V BODIZ

www.bodiz.cz

201

NabÍzím úklid 
domácnostI

•	 Flexibilní pracovní doba, dle vašich požadavků

•	 Diskrétnost a kvalitní služby

•	 Cena dohodou

•	 V případě zájmu mě prosím 
kontaktujte: 732 782 706
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v květnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Řádková inzerce
Přijmu řidiče nákladního automobilu, nejlépe starobního důchodce, na 
dohodu o provedení práce. Profesní řidičské oprávnění sk. C, nástup možný 
ihned. Informace: Kopecká Renáta, tel. spojení 604 806 211.
Nehtový salon nabízí nehtovou modeláž rukou a nohou. Japonskou mani-
kúru P-shine, klasickou manikúru, dále zábaly, masáže, leštění. Ceny již od 
250 Kč. Tel.: 737805030
Hledáme holky – ženy na práci za bar.  Více info na telefonu: 606 958 398. 
Lucie Novotná – Hospůdka Na hřišti, Čeladná
Restaurace U Sestřiček přijme brigádníky do obsluhy a do kuchyně na 
víkendy a na prázdninové období. Informace a kontakt: Vedoucí restaurace 
Helena Langrová, tel: 558 616 229, Beskydské rehabilitační centrum, 739 12 
Čeladná 42.
Hledáme brigádníky a brigádnice do našeho týmu kavárny Kovárna. Na 
týden i víkendy, dle dohody. Praxe není nutná. Přijmeme i studenty. Tel. 608 
782 838, email: kovarnaceladna@gmail.com
Upřesňujeme telefonní číslo - Potraviny Kohutová Čeladná: 558 684 048
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Výsledky soutěže z dubna

Správná odpověď: B (RS PČR)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci hotelu Čeladenka (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Anna Milková
•	 Václav Kurečka
•	 Marie Majerová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 18.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
květen

Uzávěrka:                 	 25. 5. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 22. 5. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červnové číslo vyjde 2. 6. 2017 

Magda Kurečková 70 let

Františka Chlachulová 70 let
Hana Mohylová 70 let
Miluše Šrubařová 70 let
Milan Vráblik 70 let
Jaroslav Myslikovjan 70 let

Jarmila Toflová 75 let
Stanislav Pavliska 80 let
Vladimír Lapčík 80 let
Ludmila Macurová 85 let
Růžena Sovjáková 85 let
Zdenka Blažková 85 let

1. května 2017 
Okrašlovací spolek Rozhledna se sídlem v Čeladné se svými kolektivními 
členy, obcemi Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Pstruží, zve všechny 

občany z okolí Ondřejníku a příznivce na v pořadí již 
 
 

 
 

V  roce 2011 jsme na tomto nevyšším vrcholu Ondřejníku umístili základní kámen 
budoucí rozhledny. Od té doby probíhala legislativní jednání, jejichž výsledkem je 
souhlas vlastníka pozemku se stavbou rozhledny v takové podobě, pro kterou se 

vyslovili občané v anketě uspořádané v témže roce. A jak bude vypadat? Viz vpravo. 
 

Sraz na Skalce je dne 1. května 2017 okolo 12.00 hod. 
 

Trasy nejsou předem určeny, cestu si volí každý podle svých možností. 
Drobné občerstvení, včetně opékání špekáčků a čepovaného piva, bude 
zajištěno na vrcholu, pokud to dovolí stav počasí a přístupových cest. 

 

Zveme srdečně všechny májové poutníky: občany obcí pod Ondřejníkem, školní 
mládež i mládež dospělejší, rodiče dětí, pedagogy, sportovce, hasiče, členy Klubu 

českých turistů, klienty a zaměstnance Beskydského rehabilitačního centra 
 a každého, kdo má rád přírodu a Beskydy. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Přijďte strávit první májový den pohledem na krásné přírodní scenérie, 
které nás obklopují. A také přátelskými debatami po cestě tam i zpět a na vrcholu. 

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


